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OPENBAAR

BESLUIT

1. Stemming over de toevoeging van agendapunt 'Aanpassing reglement betreffende het gebruik van 
parasols voor de uitbating van een terras'

Verontschuldigd tijdens de behandeling van dit punt: Bram Delvaux, Eerste schepen

Besluit
Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen.
Artikel 1: Agendapunt 'Aanpassing reglement betreffende het gebruik van parasols voor de uitbating van 
een terras' wordt / wordt niet toegevoegd aan de agenda.

2. Stemming over de toevoeging van agendapunt 'CORONA - Aanpassing reglement tijdelijke 
zomerterrassen'

Verontschuldigd tijdens de behandeling van dit punt: Bram Delvaux, Eerste schepen

Besluit
Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen.
Artikel 1: Agendapunt 'CORONA - Aanpassing reglement tijdelijke zomerterrassen' wordt / wordt niet 
toegevoegd aan de agenda.

3. Ontslag van een gemeenteraadslid
Verontschuldigd tijdens de behandeling van dit punt: Bram Delvaux, Eerste schepen

Toelichting
Een raadslid wenst ontslag te nemen, de gemeenteraad dient hiervan akte te nemen.

Regelgeving
- Het decreet lokaal bestuur
- De resultaten van de gemeenteraadsverkiezingen van 14 oktober 2018 en de geldigverklaring ervan door 
de Raad voor Verkiezingsbetwistingen d.d. 5 december 2018 zoals meegedeeld per brief op 10 december 
2018
- De installatie van de gemeenteraad op datum van 7 januari 2019

Feiten, context en argumentatie
Op 14 oktober 2018 werden er verkiezingen gehouden. De verkozenen werden op 7 januari 2019 
geïnstalleerd als gemeenteraadslid.
Op 1 oktober 2021 bezorgde raadslid David Geladé een schrijven waarin hij zijn ontslag als raadslid 
indiende. De gemeenteraad dient akte te nemen van dit ontslag.

Besluit
Artikel 1: Er wordt akte genomen van het ontslag als gemeenteraadslid van de heer David Geladé.

4. Onderzoek geloofsbrieven opvolger gemeenteraad
Verontschuldigd tijdens de behandeling van dit punt: Bram Delvaux, Eerste schepen

Toelichting
Op 1 oktober 2021 nam de heer David Geladé ontslag als gemeenteraadslid. Hij dient vervangen te worden 
door de eerstvolgende opvolger van de lijst zijnde mevrouw Pascale Grootjans. Er dient een onderzoek van 
haar geloofsbrieven te gebeuren.

Regelgeving
- het decreet lokaal bestuur
- de resultaten van de gemeenteraadsverkiezingen van 14 oktober 2018 en de geldigverklaring ervan door 
de Raad voor Verkiezingsbetwistingen d.d. 5 december 2018 zoals meegedeeld per brief op 10 december 
2018
- de installatie van de gemeenteraad op datum van 7 januari 2019



4

- het lokaal en provinciaal kiesdecreet van 8 juli 2011

Feiten, context en argumentatie
Op 14 oktober 2018 werden er verkiezingen gehouden, de verkozenen werden op 7 januari 2019 
geïnstalleerd als gemeenteraadslid.
Op 1 oktober 2021 nam de heer David Geladé ontslag als gemeenteraadslid. Hij dient vervangen te worden 
door de eerstvolgende opvolger van de lijst zijnde mevrouw Pascale Grootjans. Er dient een onderzoek van 
haar geloofsbrieven te gebeuren.

Besluit
Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen.
Artikel 1: Het aanvullend onderzoek van de geloofsbrieven van de opvolger van de heer David Geladé, 
mevrouw Pascale Grootjans wonende te 3300 Tienen, Getestraat 69 toont aan dat zij zowel bij de 
installatie als gemeenteraadslid als ononderbroken sedert de geldigverklaring van de verkiezingen aan alle 
verkiesbaarheidsvereisten, zoals voorgeschreven door artikel 65 van de gemeentekieswet, voldoet of 
voldaan heeft.

5. Eedaflegging en installatie van opvolger
Verontschuldigd tijdens de behandeling van dit punt: Bram Delvaux, Eerste schepen

Toelichting
Op 1 oktober 2021 diende de heer David Geladé zijn ontslag in als gemeenteraadslid. Hij dient vervangen 
te worden door de eerste opvolger van zijn lijst zijnde mevrouw Pascale Grootjans. Het aanvullend 
onderzoek van haar geloofsbrieven toonde aan dat zij aan al de verkiesbaarheidsvereisten voldaan heeft. 
Mevrouw Pascale Grootjans dient derhalve de eed af te leggen in handen van de voorzitter die haar nadien 
geïnstalleerd zal verklaren.

Regelgeving
- het decreet lokaal bestuur
- de gemeentekieswet

Feiten, context en argumentatie
Op 14 oktober 2018 werden er verkiezingen gehouden; de verkozenen werden op 7 januari 2019 
geïnstalleerd als gemeenteraadslid.
Op 1 oktober 2021 bezorgde raadslid David Geladé een schrijven waarin hij zijn ontslag als raadslid 
indiende. De gemeenteraad nam akte van dit ontslag en onderzocht de geloofsbrieven van de eerste 
opvolger van de lijst waarvan de heer Geladé deel uitmaakte.
De eerste opvolger op de lijst is mevrouw Pascale Grootjans.
Dit onderzoek toonde aan dat mevrouw Grootjans voldoet of voldaan heeft aan alle 
verkiesbaarheidsvoorwaarden. Zij dient derhalve de eed af te leggen als gemeenteraadslid om vervolgens 
geïnstalleerd te worden verklaard door de voorzitter van de gemeenteraad.

Besluit
Artikel 1: De voorzitter verzoekt mevrouw Pascale Grootjans de in artikel 6 § 3 van het decreet lokaal 
bestuur omschreven eed in haar handen te willen afleggen: "Ik zweer de verplichtingen van mijn mandaat 
trouw na te komen".
Art. 2: Mevrouw Pascale Grootjans heeft de eed: "Ik zweer de verplichtingen van mijn mandaat trouw na te 
komen" afgelegd in handen van de voorzitter.
Alzo verklaart de voorzitter mevrouw Pascale Grootjans, wonende te 3300 Tienen, Getestraat 69 
geïnstalleerd.

6. Aanpassing huishoudelijk reglement gemeenteraad
Verontschuldigd tijdens de behandeling van dit punt: Bram Delvaux, Eerste schepen

Toelichting
N.a.v. het ontslag van raadslid David Geladé dienen er wijzigingen te gebeuren in de 
commissievergaderingen.

Regelgeving
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- het decreet lokaal bestuur
- het besluit van de Vlaamse regering van 6 juli 2018 houdende het statuut van de lokale mandataris
- de gemeenteraadsbeslissing d.d. 31 januari 2019 houdende de goedkeuring van het huishoudelijk 
reglement van de gemeenteraad en latere wijzigingen

Feiten, context en argumentatie
N.a.v. het ontslag van de heer David Geladé op 1 oktober 2021 dienen er wijzigingen te gebeuren in de lijst 
van afgevaardigden voor de commissievergaderingen 1 en 2.
Bovendien dient het huishoudelijk reglement gewijzigd te worden om het eventueel digitaal vergaderen van 
de gemeenteraad in de toekomst mogelijk te maken.

Besluit
Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen.
Artikel 1: Artikel 1 van het huishoudelijk reglement van de gemeenteraad goedgekeurd in zitting van 31 
januari 2019 en latere wijzigingen wordt aangepast als volgt:
'Art. 1 
§ 1.
De gemeenteraad vergadert zo dikwijls als de zaken die tot zijn bevoegdheid behoren het vereisen en ten 
minste tienmaal per jaar (art. 18 DLB).
§ 2.
De voorzitter van de gemeenteraad beslist tot bijeenroeping van de gemeenteraad en stelt de agenda van 
de vergadering op. De agenda bevat in ieder geval de punten die door het college van burgemeester en 
schepenen aan de voorzitter worden medegedeeld. De voorzitter kan de gemeente- en OCMW-raad 
bijeenroepen door een gezamenlijke oproeping met als bedoeling de vergaderingen aansluitend te laten 
doorgaan. Hierbij stelt de voorzitter voor gemeente en OCMW duidelijk onderscheiden agenda’s op (art. 19 
en 20 DLB).
§ 3.
De oproeping wordt verzonden via e-mail en de agenda wordt digitaal ter beschikking gesteld. De dossiers 
die betrekking hebben op de agenda worden ter beschikking gesteld op de wijze voorzien in art. 9, §1 van 
dit reglement.
§ 4.
De voorzitter van de gemeenteraad is verplicht de gemeenteraad bijeen te roepen op verzoek van: 1° een 
derde van de zittinghebbende leden; 2° een vijfde van de zittinghebbende leden als zes weken na de 
datum van de vorige gemeenteraad nog geen bijeenroeping is gebeurd. De periode van zes weken wordt 
geschorst van 11 juli tot en met 15 augustus; 3° het college van burgemeester en schepenen; 4° de 
burgemeester voor zover het verzoek uitsluitend betrekking heeft op de eigen bevoegdheden van de 
burgemeester. In hun schriftelijke aanvraag aan de algemeen directeur moeten de aanvragers de agenda 
vermelden, met voor elk punt een toegelicht voorstel van beslissing, en de datum en het uur van de 
beoogde vergadering. De algemeen directeur bezorgt vervolgens de voorstellen aan de 
gemeenteraadsvoorzitter. Deze aanvraag moet ingediend worden zodat de voorzitter de 
oproepingstermijnen bepaald in art. 2 van dit reglement kan nakomen. De voorzitter roept de vergadering 
bijeen op de voorgestelde datum en het aangewezen uur en met de voorgestelde agenda (art. 19 en art. 67 
DLB).
§ 5. 
De vergaderingen vinden fysiek plaats. Hybride vergaderen is uitgesloten. In de volgende uitzonderlijke 
omstandigheden kan de vergadering evenwel volledig digitaal plaatsvinden:
- tijdens een federale crisisfase beslissen de voorzitter van de gemeenteraad en de burgemeester samen 
om de vergadering digitaal te laten doorgaan
- wanneer de raadzaal in het gemeentehuis onverwacht fysiek niet toegankelijk is (overstroming, betoging, 
terreurdreiging, ...) beslissen de voorzitter van de gemeenteraad en de burgemeester samen om de 
vergadering digitaal te laten doorgaan
- wanneer in uitvoering van artikel 20 van het decreet lokaal bestuur een dringend noodzakelijke beslissing 
van de raad nodig is en twee derde van de raadsleden daar vooraf mee akkoord gaat, kan de voorzitter 
voorstellen om een digitale vergadering te laten doorgaan. De voorzitter stuurt een e-mail naar alle 
raadsleden met de vraag om akkoord te gaan om digitaal te vergaderen. Deze e-mail bevat naast de 
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voorziene dag, tijdstip en agenda van de eventuele vergadering minstens een toegelicht voorstel van 
beslissing waarbij de dringende noodzakelijkheid gemotiveerd wordt. Van zodra twee derde van de 
raadsleden positief geantwoord heeft om de vergadering te laten doorgaan, stelt de voorzitter de 
uitzonderlijke omstandigheid vast en volgt de officiële uitnodiging. Voor de eigenlijke vergadering tellen, 
behoudens de specifieke bepalingen over digitaal vergaderen, de gewone regels uit het decreet over het 
lokaal bestuur en deze uit het huishoudelijk reglement
- wanneer een vergadering van de gemeenteraad geschorst wordt, kan de voorzitter vragen de vergadering 
met de resterende agendapunten op de volgende avond digitaal verder te zetten. Het voorstel kan enkel 
aangenomen worden met het akkoord van twee derde van de aanwezige raadsleden. Voor de digitaal 
verdergezette vergadering gelden, behoudens de specifieke bepalingen over digitaal vergaderen, de 
gewone regels uit het decreet lokaal bestuur en deze uit het huishoudelijk reglement.'
 
Art. 2: Artikel 14 van het huishoudelijk reglement van de gemeenteraad goedgekeurd in zitting van 31 
januari 2019 en latere wijzigingen wordt aangepast als volgt:
'Art. 14 
§ 1. De voorzitter zit de vergaderingen van de gemeenteraad voor en opent en sluit de vergaderingen (art. 
24 DLB). Op de voor de vergadering vastgestelde dag en uur en zodra voldoende leden aanwezig zijn om 
geldig te kunnen beraadslagen, verklaart de voorzitter de vergadering voor geopend.
§ 2. In geval een vergadering digitaal verloopt, heeft elk lid van de gemeenteraad afzonderlijk digitaal 
toegang tot de beraadslaging en de stemming. De leden zijn hoorbaar en zichtbaar tijdens hun interventie. 
Raadsleden dienen aanwezig te blijven gedurende de hele digitale raadsvergadering. Raadsleden die even 
niet beschikbaar zijn, geven dat duidelijk aan in de chat, evenals wanneer ze terugkeren. Bij gebreke 
hieraan, wordt aangenomen dat ze de vergadering definitief verlaten hebben. De raadsleden die 
deelnemen aan de digitale raadsvergadering vragen het woord via digitale weg (vb. digitaal handje). Ze 
zetten hun microfoon enkel aan wanneer ze het woord krijgen van de voorzitter. De voorzitter kan de 
microfoon van de raadsleden dempen en kan tevens de camera activeren.
§ 3. Het laten deelnemen van derde personen aan de vergadering is slechts toegelaten in de gevallen 
voorzien in het DLB. Buiten deze gevallen kunnen derden bij de behandeling van een bepaald agendapunt 
slechts toegelaten worden met het oog op het verstrekken van informatie, toelichtingen en/of technische 
adviezen inzake materies, waarin zij uit hoofde van hun vorming, kwalificatie en /of beroepservaring als 
deskundig worden erkend. Bovendien dienen zij door de voorzitter uitgenodigd te worden. Zij kunnen in 
geen geval deelnemen aan de besluitvorming.'
 
Art. 3: Artikel 23 van het huishoudelijk reglement van de gemeenteraad goedgekeurd in zitting van 31 
januari 2019 en latere wijzigingen wordt aangepast als volgt:
'Art. 23
§ 1.
De leden van de gemeenteraad stemmen niet geheim, behalve in de gevallen bedoeld in § 4 (art. 34 DLB).
§ 2.
Er zijn drie mogelijke wijzen van stemmen: 1° de elektronisch uitgebrachte naamstemming. Indien dit 
systeem een mankement zou vertonen, wordt de elektronisch uitgebrachte naamstemming vervangen door 
handopsteking; 2° de mondelinge stemming; 3° de geheime stemming.
§ 3.
De gemeenteraadsleden stemmen bij elektronisch uitgebrachte naamstemming behalve als een derde van 
de aanwezige leden de mondelinge stemming vraagt (art. 34 DLB). Voor de niet geheime stemmingen 
tijdens een digitale vergadering wordt gebruik gemaakt van een digitale tool waarbij een raadslid zijn stem 
uitdrukkelijk kenbaar kan maken. Voor de geheime stemmingen tijdens een digitale vergadering wordt een 
digitale tool gebruikt waarbij de stem niet herleid kan worden tot het lid dat de stem heeft uitgebracht.'
 
Art. 4: Artikel 31 van het huishoudelijk reglement van de gemeenteraad goedgekeurd in zitting van 31 
januari 2019 en latere wijzigingen wordt aangepast als volgt:
'Art. 31
§1.



7

De voorzitter van de gemeenteraad en de burgemeester bepalen of de commissievergaderingen fysiek of 
volledig digitaal zullen doorgaan.
§2.
De gemeenteraad richt 4 commissies op die zijn samengesteld uit gemeenteraadsleden.
De bevoegdheden van deze commissies worden als volgt bepaald:
COMMISSIE 1:
veiligheid en strategisch beleid
COMMISSIE 2 «Tienen werkt»:
lokale economie en interne organisatie
COMMISSIE 3 «Duurzaam Tienen»:
ruimtelijke ordening, financiën, openbare werken, patrimonium, leefmilieu, mobiliteit en duurzaamheid
COMMISSIE 4 «Thuis in Tienen»:
vrije tijd, sociaal beleid en OCMW
§ 3.
Naast het (de) bevoegde lid (leden) van het college van burgemeester en schepenen, dat (die) met 
raadgevende stem zetelt (zetelen), bestaat elke commissie uit elf gemeenteraadsleden daartoe aangeduid 
door de gemeenteraad. In elke commissie zijn de fracties, conform het zgn. systeem Imperiali, als volgt 
vertegenwoordigd:
Vooruit: 2 mandaten – CD&V: 4 mandaten - N-VA: 2 mandaten – Open VLD: 1 mandaat – Tienen Vooruit : 1 
mandaat – Groen : 1 mandaat.
Overeenkomstig artikel 37, §3, derde lid, van het decreet lokaal bestuur,  moet, om ontvankelijk te zijn, de 
akte van voordracht voor elk van de kandidaat-commissieleden, ten minste ondertekend zijn door een 
meerderheid van de leden van de fractie waarvan het kandidaat-commissielid deel uitmaakt. Indien de 
fractie van het kandidaat-commissielid slechts uit twee verkozenen bestaat, volstaat de handtekening van 
een van hen. Niemand kan meer dan een akte ondertekenen per beschikbaar mandaat voor de fractie.
Overeenkomstig artikel 37, § 3, vierde lid, van het decreet lokaal bestuur, kan de Vlaams Belang-fractie in 
elke commissie een gemeenteraadslid aanwijzen dat als lid met raadgevende stem zetelt.
Conform de voordrachtakten worden volgende leden aangeduid:
-commissie 1:      Helena Kinnaert, Nicky Martens, Bart Maes, Werner Thomas, Daniel Vanluyten, Pascale 
Grootjans, Fabio Vanderlinden, Rudi Hendrickx, Peter Loosen, Karin Struyf, Jos Mombaers, Joël Dereze
-commissie 2:      Helena Kinnaert,  Liesbeth Vanderloock, Bart Maes, Werner Thomas, Daniel Vanluyten, 
Jean Defau, Lucia Dewolfs, Rudi Hendrickx, Peter Loosen, Karin Struyf, Christophe Hendrickx, Joël Dereze
-commissie 3:     Liesbeth Vanderloock, Bart Maes, Nicky Martens, Dirk Smolders, Nele Daenen, Jean 
Defau, Lucia Dewolfs, Fabio Vanderlinden, Rita Vanlangendonck, Karin Struyf, Els Moyens, Joël Dereze
-commissie 4:     Dirk Smolders, Nicky Martens, Liesbeth Vanderloock, Werner Thomas, Nele Daenen, 
Myriam Cosse, Fabio Vanderlinden, Rudi Hendrickx, Rita Vanlangendonck, Karin Struyf, Bernard 
Vandereyken, Joël Dereze
§ 4. 
Vóór iedere gemeenteraadszitting, tijdens de week waarin die zitting plaatsheeft, vinden de 
commissievergaderingen 1 en 2 plaats op maandag en de commissievergaderingen 3 en 4 op woensdag.
Het staat het college van burgemeester en schepenen vrij om, op grond van een motivatie, de dag van de 
vergaderingen te wijzigen.
Indien een bijkomende commissievergadering wordt samengeroepen, bepaalt het college van 
burgemeester en schepenen de agenda, de locatie en het tijdstip ervan.
§. 5.
De commissies hebben onder meer als taak de besprekingen in de gemeenteraadszittingen voor te 
bereiden en advies te verlenen. Inzonderheid in zgn. technisch-administratieve aangelegenheden 
(belastingverordeningen, financiële en budgettaire technieken, plannen, bestekken, verkeer, mobiliteit, 
enz.) dienen de commissies de besluitvorming in de gemeenteraad terdege voor te bereiden en daardoor 
efficiënter te maken. Tevens kunnen in de commissies dossiers voorbereid worden die niet het voorwerp 
uitmaken van de agenda van de eerstvolgende gemeenteraad. Voor de bespreking van dergelijke dossiers 
kan ook een bijkomende commissievergadering georganiseerd worden. Ook het formuleren van voorstellen 
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over de wijze waarop vorm wordt gegeven aan de inspraak van de bevolking telkens als dat voor de 
beleidsvoering wenselijk wordt geacht, zijn de commissies bevoegd. Ze kunnen steeds deskundigen en 
belanghebbenden horen (art. 37, §  1 DLB).
§ 6.
Tot de eerstvolgende volledige vernieuwing van de gemeenteraad wordt een fractie geacht eenzelfde 
aantal leden in de commissies te behouden. Indien één of meerdere leden verklaren niet meer te behoren 
tot de fractie kan dit lid niet meer zetelen, noch als lid van deze fractie, noch als lid van een andere fractie. 
Niettemin behouden deze fracties het oorspronkelijke aantal leden in de commissie (art. 37 § 3 DLB).
§ 7.
Elke commissie wordt voorgezeten door een gemeenteraadslid (art. 37 § 4 DLB). De leden van het college 
van burgemeester en schepenen en de burgemeester kunnen geen commissievoorzitter zijn. De voorzitter 
wordt aangewezen door de commissie en zal ook optreden als secretaris van de commissie.
§ 8.
De commissies worden door hun voorzitter bijeengeroepen. Een derde van de leden van de commissie kan 
de voorzitter vragen de commissie bijeen te roepen. De oproepingsbrief vermeldt de agenda en wordt naar 
alle raadsleden gestuurd. Deze informatie wordt eveneens bekendgemaakt aan het publiek door publicatie 
op de webstek van de gemeente.'
De commissies kunnen geldig vergaderen, ongeacht het aantal aanwezige leden.
De vergaderingen van de commissies  zijn in principe openbaar onder dezelfde voorwaarden als voor de 
gemeenteraad (zie art. 4 t/m 6 van dit reglement).
De leden van de commissies stemmen, zoals in de gemeenteraad, nooit geheim, behalve in de gevallen 
zoals in art. 23 §4 van dit reglement.
De raadsleden kunnen, weliswaar zonder stemrecht, de vergaderingen van de commissies waarvan zij geen 
deel uitmaken, bijwonen.
Vooraleer aan de vergadering deel te nemen, tekenen de leden van elke commissie een aanwezigheidslijst 
die aan de algemeen directeur wordt bezorgd.
Na de vergadering wordt door de voorzitter-secretaris van elke commissie een verslag opgemaakt en 
uiterlijk 10 dagen voor de volgende gemeenteraadszitting digitaal bezorgd aan het secretariaat'.

7. Opheffing beslissing van de gemeenteraad d.d. 24 juni 2021 houdende de bekrachtiging van het 
besluit van de burgemeester d.d. 9 juni 2021 - Tijdelijke politieverordening betreffende de invoering 
van een beperkte mondmaskerverplichting

Verontschuldigd tijdens de behandeling van dit punt: Bram Delvaux, Eerste schepen

Toelichting
De beslissing van de gemeenteraad d.d. 24 juni 2021 houdende de bekrachtiging van het besluit van de 
burgemeester d.d. 9 juni 2021 - Tijdelijke politieverordening betreffende de invoering van een beperkte 
mondmaskerverplichting, wordt opgeheven.

Regelgeving
- het decreet lokaal bestuur
- de nieuwe gemeentewet, inzonderheid de artikelen 134 §1 en 135 §2
- het ministerieel besluit van 28 oktober 2020 houdende dringende maatregelen om de verspreiding van 
het COVID-19 virus te beperken en latere wijzigingsbesluiten
- de beslissing van de gemeenteraad d.d. 24 juni 2021 houdende de bekrachtiging van het besluit van de 
burgemeester d.d. 9 juni 2021 - Tijdelijke politieverordening betreffende de invoering van een beperkte 
mondmasterverplichting.

Feiten, context en argumentatie
De beslissing van de gemeenteraad d.d. 24 juni 2021 houdende de bekrachtiging van het besluit van de 
burgemeester d.d. 9 juni 2021- Tijdelijke politieverordening betreffende de invoering van een beperkte 
mondmaskerverplichting, dient opgeheven te worden.

Besluit
Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen.
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Artikel 1: De beslissing van de gemeenteraad van 24 juni 2021 houdende de bekrachtiging van het besluit 
van de burgemeester d.d. 9 juni 2021 - Tijdelijke politieverordening betreffende de invoering van een 
beperkte mondmaskerverplichting, wordt opgeheven.

8. Ecowerf: buitengewone algemene vergadering 15 december 2021 - goedkeuren agenda en 
vaststellen van het mandaat

Verontschuldigd tijdens de behandeling van dit punt: Bram Delvaux, Eerste schepen

Toelichting
Het mandaat van de vertegenwoordiger inzake de agenda van de buitengewone algemene vergadering van 
Ecowerf van 15 december 2021 wordt vastgesteld en de agenda voor deze vergadering wordt 
goedgekeurd.

Regelgeving
- het decreet lokaal bestuur
- de wet van 22 december 1986 betreffende de intercommunales en de bepalingen van het decreet van 1 
juli 1987 betreffende de werkwijze van, de controle op en de vaststelling van het ambtsgebied van de 
intercommunale
- het decreet van 6 juli 2001 houdende intergemeentelijke samenwerking
- de statuten van Ecowerf zoals goedgekeurd door de algemene vergadering van 21 november 2017

Feiten, context en argumentatie
EcoWerf is een intergemeentelijk samenwerkingsverband met rechtspersoonlijkheid, en meer bepaald een 
opdrachthoudende vereniging zoals bedoeld in artikel 398, §1, 3° van het Decreet over Lokaal Bestuur 
van 22 december 2017.
De beslissing van de raad van bestuur van EcoWerf van 8 september 2021 tot de goedkeuring van de 
agenda van de buitengewone algemene vergadering van EcoWerf van donderdag 16 december 2021 met 
volgende agendapunten:

1. Samenstelling van het bureau
2. Goedkeuring aandelenherverdeling ogv art. 8 statuten
3. Goedkeuring voorstel statutenwijziging
4. Diversen

Er zijn geen bezwaren om de agenda niet goed te keuren.
De lijst met de effecten van de nieuwe aandelenverhouding is als bijlage toegevoegd en is gebaseerd op 
het voorstel van de raad van bestuur van 25 november 2020 en 8 september 2021.
De statutenwijziging is als bijlage toegevoegd.
Omtrent agendapunt 2 en 3 dienen een inhoudelijke beslissing genomen te worden.
Agendapunt 2: Goedkeuring aandelenherverdeling o.q.v. art. 8 statuten
Op grond van het bestaande artikel 8 van de statuten (ingeschreven tijdens de statutenwijziging van 23 
juni 2021) zal een herverdeling van de aandelen gebeuren met een nieuwe aandeelhoudersverhouding tot 
gevolg. De herverdeling is aangewezen om een reële verhouding tussen aantal aandelen en 
inwonersaantallen te bekomen.
Op de raad van bestuur van 25 november 2020 en 8 september 2021 is beslist om de onderlinge 
verhouding van de aandelen tussen de bestaande vennoten op basis van een objectieve parameter vast te 
leggen en dus te herverdelen. Deze herverdeling gebeurt idealiter op het moment dat de definitieve 
samenstelling van de vennootschap vast ligt, nl op de (buitengewone) algemene vergadering van 15 
december 2021.
De berekening van het aantal aandelen van de gemeentevennoten ziet er als volgt uit:
a) Het totaal aantal A-aandelen van EcoWerf gedeeld door het totaal aantal inwoners binnen het 
werkingsgebied van EcoWerf waarvan het resultaat gelijk is aan het aantal A-aandelen per inwoner binnen 
het werkingsgebied van EcoWerf;
b) Het inwonersaantal van de toetredende gemeente vermenigvuldigd met het aantal A-aandelen per 
inwoner binnen het werkingsgebied van EcoWerf, zoals berekend in sub a), hetgeen overeenstemt met het 
aantal A-aandelen dat zal toekomen aan de toetredende gemeente (en dat afgerond zal worden naar de 
lagere eenheid);
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c) Het aantal A-aandelen dat aan de toetredende gemeente zal toekomen, vermenigvuldigd met de 
nominale waarde van de aandelen.
Op basis van de lijst in bijlage komt er een nieuwe aandelenverhouding tussen de gemeenten tot stand.
De verrekening met de gemeenten gebeurt als volgt: een aantal gemeenten moeten aandelen bijnemen, 
anderen moeten aandelen afstaan. Voor de gemeenten die extra aandelen verkrijgen, heeft EcoWerf bij de 
afrekening van boekjaar 2020 dit bedrag reeds ingehouden. Deze gemeenten dienen dus geen extra 
middelen hiervoor te voorzien. Voor gemeenten die aandelen moeten afstaan, zal EcoWerf de waarde 
terugstorten na de algemene vergadering van 15 december 2021.
Agendapunt 3: Goedkeuring voorstel statutenwijziging
Toetreding van de stad Aarschot tot EcoWerf
Het gewijzigde artikel 19.1 en het register van de deelnemers dat als bijlage aan de statuten is gevoegd 
faciliteren de toetreding van Aarschot tot EcoWerf.
De onderstaande aanpassingen in het kader van de toetreding zullen enkel ter goedkeuring worden 
voorgelegd aan de algemene vergadering indien de stad Aarschot de beslissing tot toetreding tijdig aan 
EcoWerf overmaakt (opschortende voorwaarde).
Clustervorminq en vertegenwoordiging
Als vennoot zal Aarschot deelnemen aan het bestuur van de intergemeentelijke samenwerking. Gelet op 
het decreet over het lokale bestuur is de raad van bestuur beperkt tot 15 leden. De gemeenten werden 
hiervoor opgedeeld in clusters. Aarschot wordt toegewezen aan de cluster Tielt-Winge/Bekkevoort en zal 
bijgevolg voorzitter Rudi Beeken als bestuurder in de raad van bestuur aanduiden.
Aandelen en kapitaal (register der deelnemers)
Het aantal aandelen bij een toetreding van een nieuwe gemeentevennoot wordt conform de statuten van 
EcoWerf als volgt berekend:
- Het totaal aantal A-aandelen van EcoWerf gedeeld door het totaal aantal inwoners binnen het 
werkingsgebied van EcoWerf waarvan het resultaat gelijk is aan het aantal A-aandelen per inwoner binnen 
het werkingsgebied van EcoWerf;
- Het inwonersaantal van de toetredende gemeente vermenigvuldigd met het aantal A-aandelen per 
inwoner binnen het werkingsgebied van EcoWerf, zoals berekend in sub a), hetgeen overeenstemt met het 
aantal A-aandelen dat zal toekomen aan de toetredende gemeente (en dat afgerond zal worden naar de 
lagere eenheid);
- Het aantal A-aandelen dat aan de toetredende gemeente zal toekomen, vermenigvuldigd met de nominale 
waarde van de aandelen, vormt het totaal in te brengen kapitaal.
Voor de waardering van de aandelen is de nominale waarde vastgelegd op 10,84 euro (cfr. art, 6 statuten).
Het aantal aandelen van de stad Aarschot zal conform bovenstaande vastgelegd worden.
Aandelenherverdelinq (register der deelnemers)
Op grond van het bestaande artikel 8 van de statuten zal een herverdeling van de aandelen gebeuren met 
een nieuwe aandeelhoudersverhouding tot gevolg.
Op de raad van bestuur van 25 november 2020 en gelet op vorig agendapunt is beslist om de onderlinge 
verhouding van de aandelen tussen de bestaande vennoten, en eventuele herverdeling, vast te leggen. 
Deze herverdeling gebeurt idealiter op het moment dat de definitieve samenstelling van de vennootschap 
vast ligt, nl. op de algemene vergadering van 15 december 2021. De herverdeling is aangewezen om een 
reële verhouding tussen aantal aandelen en inwonersaantallen te bekomen.
De toevoeging van Aarschot aan het register zal enkel ter goedkeuring worden voorgelegd aan de algemene 
vergadering indien Aarschot de beslissing tot toetreding tijdig aan EcoWerf overmaakt (opschortende 
voorwaarde).
Conformering wiiziqinqsdecreet/DLB
Voortijdige uittreding tijdens de duur van de vereniging
In het DIB is de mogelijkheid tot een voortijdige uittrede ingeschreven, alsook de voorwaarden waaraan die 
uittrede moet voldoen. Het gewijzigde artikel 18 van de statuten faciliteert deze wijziging. Het DIB voorziet 
de uittreding indien dit kadert in functie van de regiovorming en in functie van een fusieoperatie.
Gelet op de evolutie op het vlak van de herindeling van het bestuurlijke landschap door de vorming van 
regio's moet het voor een gemeente mogelijk zijn om in overeenstemming met deze herindelingen uit te 
treden uit een dienstverlenende of een opdrachthoudende vereniging, op voorwaarde dat de deelgenoten 
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daar met een drievierdemeerderheid mee instemmen en er een eventuele schadevergoeding betaald 
wordt.
Gelet op de wetgeving en evolutie rond fusies kan een nieuwe gemeente beslissen dat in het geval dezelfde 
activiteit van gemeentelijk belang aan verschillende dienstverlenende of opdrachthoudende verenigingen is 
toevertrouwd, om die activiteit, voor haar gehele grondgebied, toe te vertrouwen aan één daarvan, op 
voorwaarde dat een gewone meerderheid van de andere deelnemende gemeenten daarmee instemt. De 
gemeente die uittreedt, vergoedt de schade die haar uittreding berokkent aan de dienstverlenende of 
opdrachthoudende verenigingen en aan de andere vennoten. De nieuwe gemeente kan er ook voor opteren 
om de betrokken activiteit voor het gehele grondgebied van de nieuwe gemeente geheel of gedeeltelijk in 
eigen beheer te nemen onder dezelfde voorwaarden als hier genoemd.
Mogelijkheid tot dubbel presentiegeld voorzitter EcoWerf
Het gewijzigde artikel 45 van de statuten faciliteert het dubbele presentiegeld van de voorzitter zoals 
voorzien door het Decreet ter versterking van de lokale democratie.
Het dubbel presentiegeld voor de voorzitter van een intergemeentelijk samenwerkingsverband werd niet 
overgenomen van het Gemeentedecreet in het Decreet over het lokale bestuur. Dit was een vergetelheid 
van de regelgever en er was dus niet langer een rechtsgrond waardoor het dubbel presentiegeld eveneens 
niet opgenomen kon worden in het Besluit van de Vlaamse Regering van 6 juli 2018 houdende het statuut 
van de lokale mandataris. De regelgever zet dit met het wijzigingsdecreet opnieuw recht waardoor de 
situatie sinds 2004 opnieuw verdergezet kan worden.
Het is echter niet mogelijk dat de voorzitter een dubbel presentiegeld cumuleert en zal dus persoonlijk 
dienen te kiezen bij welke vereniging dit zal gebeuren. Middels een verklaring op erewoord zal de voorzitter 
verklaren dat hij geen dubbel presentiegeld ontvangt in een andere dienstverlenende of opdrachthoudende 
vereniging.
Gelet op de extra inspanningen, verantwoordelijkheden en vertegenwoordigingsbevoegdheden van een 
voorzitter is het gerechtvaardigd dat hij voor deze functie een dubbel presentiegeld kan ontvangen na 
beslissing hiertoe van de raad van bestuur.
Presentiegeld voor vertrouwenspersonen van leden raad van bestuur
In het DIB is een expliciete rechtsgrond ingeschreven voor de betaling van een presentiegeld aan de 
vertrouwenspersoon die een lid bijstaat van de raad van bestuur van een dienstverlenende of een 
opdrachthoudende vereniging conform artikel 16 en 155 van het DIB. De mogelijkheid van het 
dubbelpresentiegeld is ook voorzien voor de vertrouwenspersoon.
Er zijn geen bezwaren voorhanden om de goedkeuring van de agendapunten te weigeren.
 De heer Tom Roovers en mevrouw Karin Struyf werden tijdens de zitting van de gemeenteraad d.d. 28 
februari 2019 aangeduid als effectief en plaatsvervangend afgevaardigde van de stad voor de algemene 
vergadering van Ecowerf en dit voor de rest van de legislatuur.
 

Besluit
Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen.
Artikel 1: De agendapunten van de buitengewone algemene vergadering van 15 december 2021 van de 
opdrachthoudende vereniging EcoWerf worden goedgekeurd.
Art. 2: De aandelenherverdeling zoals voorgesteld wordt in zijn geheel goedgekeurd (zie punt 2 van de 
agenda van de buitengewone algemene vergadering van EcoWerf op 15 december 2021.
Art. 3: De statutenwijziging wordt in zijn geheel goedgekeurd (zie punt 3 van de agenda van de 
buitengewone algemene vergadering van EcoWerf op 15 december 2021).
Art. 5: De afgevaardigde van de stad wordt gemandateerd om op de buitengewone algemene vergadering 
van EcoWerf van 15 december 2021 te handelen en te beslissen conform dit besluit.
Art. 6: Het college van burgemeester en schepenen wordt gelast met de uitvoering van dit besluit en in het 
bijzonder met het in kennis stellen daarvan aan de opdrachthoudende vereniging middels het bezorgen van 
een afschrift in tweevoud aan EcoWerf.
 

9. Ecowerf: bijzondere algemene vergadering 15 december 2021 - goedkeuren agenda en vaststellen 
van het mandaat

Verontschuldigd tijdens de behandeling van dit punt: Bram Delvaux, Eerste schepen
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Toelichting
Het mandaat van de vertegenwoordiger inzake de agenda van de bijzondere algemene vergadering van 
Ecowerf van 15 december 2021 wordt vastgesteld en de agenda voor deze vergadering wordt 
goedgekeurd.

Regelgeving
- het decreet lokaal bestuur
- de wet van 22 december 1986 betreffende de intercommunales en de bepalingen van het decreet van 1 
juli 1987 betreffende de werkwijze van, de controle op en de vaststelling van het ambtsgebied van de 
intercommunale
- het decreet van 6 juli 2001 houdende intergemeentelijke samenwerking
- de statuten van Ecowerf zoals goedgekeurd door de algemene vergadering van 21 november 2017

Feiten, context en argumentatie
EcoWerf is een intergemeentelijk samenwerkingsverband met rechtspersoonlijkheid, en meer bepaald een 
opdrachthoudende vereniging zoals bedoeld in artikel 398, §1, 3° van het Decreet over Lokaal Bestuur 
van 22 december 2017.
De stad ontving op 14 oktober een uitnodiging voor de bijzondere algemene vergadering van Ecowerf van 
15 december 2021 met de volgende agenda:

1. Samenstelling van het bureau
2. Goedkeuring verslag van de algemene vergadering en buitengewone algemene vergadering d.d. 23 

juni 2021
3. Financiën: budgetten 2022, werkingsbijdragen 2022, opvraging gemeentelijke werkingskosten 

2022 (art. 15.2 statuten), gemeentelijke bijdrage werkingskosten 2021 om te zetten naar kapitaal 
(art. 15.2 statuten)

4. Toelichting nieuwe activiteiten 2022
5. Goedkeuring toetreding stad Aarschot tot Ecowerf
6. Diversen:

             6.1 Bestuurswissel
             6.2 ...

De heer Tom Roovers en mevrouw Karin Struyf werden tijdens de zitting van de gemeenteraad d.d. 28 
februari 2019 aangeduid als effectief en plaatsvervangend afgevaardigde van de stad voor de algemene 
vergadering van Ecowerf en dit voor de rest van de legislatuur.
 

Besluit
Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen.
Artikel 1: De agendapunten van de bijzondere algemene vergadering van 15 december 2021 van de 
opdrachthoudende vereniging EcoWerf worden goedgekeurd.
Art. 2: De afgevaardigde van de stad wordt gemandateerd om op de bijzondere algemene vergadering van 
EcoWerf van 15 december 2021 te handelen en te beslissen conform dit besluit.
Art. 3: Het college van burgemeester en schepenen wordt gelast met de uitvoering van dit besluit en in het 
bijzonder met het in kennis stellen daarvan aan de opdrachthoudende vereniging middels het bezorgen van 
een afschrift in tweevoud aan EcoWerf.
 

10. Riobra: buitengewone algemene vergadering 20 december 2021 - goedkeuren agenda en vaststellen 
van het mandaat

Verontschuldigd tijdens de behandeling van dit punt: Bram Delvaux, Eerste schepen

Toelichting
De agenda van de buitengewone algemene vergadering van Riobra d.d. 20 december 2021 dient 
goedgekeurd te worden en het mandaat vastgesteld.
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Regelgeving
- het decreet lokaal bestuur
- artikel 432, alinea 3 van het decreet over het lokaal bestuur, waarbij bepaald wordt dat de vaststelling 
van het mandaat van de vertegenwoordiger dient te worden herhaald voor elke algemene vergadering

Feiten, context en argumentatie
De stad is voor één of meerdere activiteiten aangesloten bij de opdrachthoudende vereniging Riobra.
De stad werd per aangetekend schrijven van 23 september 2021 opgeroepen om deel te nemen aan de 
buitengewone algemene vergadering van Riobra die op 20 december 2021 plaatsheeft in de feestzaal van 
het Fluviusgebouw, Diestsesteenweg 126 te 3210 Lubbeek.  
Een dossier met documentatiestukken werd aan de stad per brief van 23 september 2021 overgemaakt.
We worden heden geconfronteerd met het coronavirus COVID-19, waarbij het op heden niet vaststaat 
onder welke vorm deze algemene vergadering zal kunnen plaatsvinden: fysiek, digitaal dan wel schriftelijk.
Gelet op de huidige federale richtlijnen alsook de politiebesluiten van de gouverneurs en de informatie via 
het Agentschap Binnenlands Bestuur omtrent het coronavirus COVID-19 (en de mogelijke evolutie in en 
aanpassing van deze richtlijnen en informatie) en de impact hiervan op onderhavige bijeenkomst kan 
desgevallend overgegaan worden tot het houden van een digitale Buitengewone Algemene Vergadering 
indien dit noodzakelijk mocht blijken.
De gemeenteraad heeft in zitting van 28 februari 2019  en 26 november 2020 de heer Bart Maes en 
mevrouw Helena Kinnaert aangeduid als effectief en plaatsvervangend afgevaardigde van de stad voor de 
algemene vergaderingen van Riobra en dit voor de rest van de legislatuur.

Besluit
Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen.
Artikel 1: Zijn goedkeuring te hechten aan de agenda van de Buitengewone Algemene Vergadering van de 
opdrachthoudende vereniging Riobra d.d. 20 december 2021:
1. Bespreking in het kader van artikel 432 van het Vlaams decreet lokaal bestuur van de te ontwikkelen 
activiteiten en de te volgen strategie voor het boekjaar 2022 alsook van de door de Raad van Bestuur 
opgestelde begroting 2022.
2. Vaststelling van de uitkering overeenkomstig artikel 6:114 ev WVV.
3. (Neven)activiteiten - Aanvaarding wijziging deelnemerschap
4. Statutaire benoemingen
5. Statutaire mededelingen.
Art. 2: De vertegenwoordiger van de stad die zal deelnemen aan de (fysieke of digitale) buitengewone 
algemene vergadering van de opdrachthoudende vereniging Riobra op 20 december 2021 (of iedere 
andere datum waarop deze uitgesteld of verdaagd zou worden), op te dragen zijn/haar stemgedrag af te 
stemmen op de beslissingen genomen in de gemeenteraad van heden inzake voormeld artikel 1 van 
onderhavige beslissing.
Art. 3: Het college van burgemeester en schepenen te gelasten met de uitvoering van voormelde beslis-
singen en onder meer kennisgeving hiervan te verrichten aan de opdrachthoudende vereniging Iverlek, ter 
attentie van het secretariaat (in pdf-versie), uitsluitend op het e-mailadres 
vennootschapssecretariaat@fluvius.be .
 
 

11. Iverlek: buitengewone algemene vergadering 10 december 2021 - goedkeuren agenda en vaststellen 
van het mandaat

Verontschuldigd tijdens de behandeling van dit punt: Bram Delvaux, Eerste schepen

Toelichting
De agenda van de buitengewone algemene vergadering van Iverlek d.d. 10 december 2021 dient 
goedgekeurd te worden en het mandaat vastgesteld.

Regelgeving
- het decreet lokaal bestuur

mailto:vennootschapssecretariaat@fluvius.be
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- artikel 432, alinea 3 van het decreet over het lokaal bestuur, waarbij bepaald wordt dat de vaststelling 
van het mandaat van de vertegenwoordiger dient te worden herhaald voor elke algemene vergadering

Feiten, context en argumentatie
De stad is voor één of meerdere activiteiten aangesloten bij de opdrachthoudende vereniging Iverlek.
De stad werd per aangetekend schrijven van 22 september 2021 opgeroepen om deel te nemen aan de 
buitengewone algemene vergadering van Iverlek die op 10 december 2021 plaatsheeft in "Quartier Papier, 
Fabrieksstraat 55/59 te 1930 Zaventem".  
Een dossier met documentatiestukken werd aan de stad per brief van 22 september 2021 overgemaakt.
We worden heden geconfronteerd met het coronavirus COVID-19, waarbij het op heden niet vaststaat 
onder welke vorm deze algemene vergadering zal kunnen plaatsvinden: fysiek, digitaal dan wel schriftelijk.
Gelet op de huidige federale richtlijnen alsook de politiebesluiten van de gouverneurs en de informatie via 
het Agentschap Binnenlands Bestuur omtrent het coronavirus COVID-19 (en de mogelijke evolutie in en 
aanpassing van deze richtlijnen en informatie) en de impact hiervan op onderhavige bijeenkomst kan 
desgevallend overgegaan worden tot het houden van een digitale Buitengewone Algemene Vergadering 
indien dit noodzakelijk mocht blijken.
De gemeenteraad heeft in zitting van 28 februari 2019 mevrouw Lucia Dewolfs en de heer Gijsbrecht Huts 
aangeduid als effectief en plaatsvervangend afgevaardigde van de stad voor de algemene vergaderingen 
van Iverlek en dit voor de rest van de legislatuur.

Besluit
Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen.
Artikel 1: Zijn goedkeuring te hechten aan de agenda van de Buitengewone Algemene Vergadering van de 
opdrachthoudende vereniging Iverlek d.d. 10 december 2021:
1. Bespreking in het kader van artikel 432 van het Vlaams decreet lokaal bestuur van de te ontwikkelen 
activiteiten en de te volgen strategie voor het boekjaar 2022 alsook van de door de Raad van Bestuur 
opgestelde begroting 2022.
2. Vaststelling van de uitkering overeenkomstig artikel 6:114 ev WVV.
3. (Neven)activiteiten - Aanvaarding wijziging deelnemerschap
4. Statutaire benoemingen
5. Statutaire mededelingen.
Art. 2: De vertegenwoordiger van de stad die zal deelnemen aan de (fysieke of digitale) buitengewone 
algemene vergadering van de opdrachthoudende vereniging Iverlek op 10 december 2021 (of iedere 
andere datum waarop deze uitgesteld of verdaagd zou worden), op te dragen zijn/haar stemgedrag af te 
stemmen op de beslissingen genomen in de gemeenteraad van heden inzake voormeld artikel 1 van 
onderhavige beslissing.
Art. 3: Het college van burgemeester en schepenen te gelasten met de uitvoering van voormelde beslis-
singen en onder meer kennisgeving hiervan te verrichten aan de opdrachthoudende vereniging Iverlek, ter 
attentie van het secretariaat (in pdf-versie), uitsluitend op het e-mailadres 
vennootschapssecretariaat@fluvius.be .
 
 

12. Igo div: bijzondere algemene vergadering 17 december 2021 - bespreking agenda, goedkeuren 
agendapunten en vaststellen van het mandaat

Verontschuldigd tijdens de behandeling van dit punt: Bram Delvaux, Eerste schepen

Toelichting
Voor de bijzondere algemene vergadering van Igo div van 17 december 2021 dient de agenda 
goedgekeurd te worden en het mandaat vastgelegd.

Regelgeving
- het decreet lokaal bestuur
- de wet van 29 juli 1991 betreffende de uitdrukkelijke motivering van bestuurshandelingen
- de wet van 11 april 1994 betreffende de openbaarheid van bestuur

mailto:vennootschapssecretariaat@fluvius.be


15

- het bestuursdecreet van 7 december 2018
- de gemeenteraadsbeslissing waarin akkoord werd gegaan met de oprichting van en deelname aan de 
dienstverlenende vereniging IGO Leuven

Feiten, context en argumentatie
De dienstverlenende vereniging IGO Leuven werd op 10 maart 2004 opgericht en treed als rechtsopvolger 
op van de vzw IGO Leuven.
De stad ontving op 16 september 2021 een uitnodiging van IGO div voor de bijzondere almenene 
vergadering van IGO div op 17 december 2021. De agenda bevat de volgende punten:
1. Goedkeuring verlenging IGO div (documenten 1, 2 en 3)
2. Goedkeuring toetreding nieuwe vennoten tot IGO div (documenten 3 en 4)

• Gemeente Overijse

• OCMW Overijse

• Gemeente Hoeilaart

• OCMW Hoeilaart
3. Goedkeuring statutenwijziging (documenten 6 en 7)
De termijn waarvoor IGO div werd opgericht, loopt af op 9 maart 2022. Aan de bijzondere algemene 
vergadering van 17.12.2021 wordt daarom gevraagd om de bestaansduur van IGO div te verlengen voor 
een nieuwe periode van 18 jaar vanaf 10 maart 2022.
Door de creatie van de referentieregio’s voor intergemeentelijke samenwerking, werden Overijse en 
Hoeilaart toegevoegd aan de regio waarin IGO div actief. De lokale besturen van Overijse en Hoeilaart 
(zowel gemeente als OCMW) verzochten middels raadsbeslissingen officieel tot toetreding bij IGO div. De 
RvB van IGO div gaf groen licht om de vraag voor te leggen aan de vennoten. De RvB van IGO div stelt voor 
om de kandidaat-vennoten toe te laten tot IGO div en hen het gewoonlijke aantal aandelen te geven (3 
aandelen per gemeente, 1 aandeel per OCMW).
IGO div wil tijdens de bijzondere algemene vergadering ook een statutenwijziging doorvoeren om de 
verlenging te verankeren in de statuten, de deelname van de nieuwe vennoten te regelen en enkele 
bepalingen te actualiseren.  
IGO div heeft bij de uitnodiging van de bijzondere algemene vergadering een verlengingsdossier gevoegd 
dat terugblikt op de werking van IGO div in de afgelopen periode én vooruitblikt op de werking na de 
verlenging. Tevens is het actuele strategisch plan en de realisatie daarvan toegevoegd. Het college/vast 
bureau van de vennoten kregen in de periode april – juni 2021 een mondelinge toelichting van het 
managementteam van IGO div. Alle raadsleden van de vennoten van IGO div waren ook in de mogelijkheid 
om een digitale infosessie te volgen op 24.09.2021.
Inzake de toetreding van de nieuwe leden, werden de respectievelijke raadsbeslissingen en een korte 
toelichting over de toetreding gevoegd.
Inzake de statutenwijziging werd een ontwerp van de nieuwe statuten bezorgd alsook een toelichting van 
de wijzigingen.
Tijdens de gemeenteraad van 28 februari 2019 werden mevrouw Lucia Dewolfs en de heer Rudi Hendrickx 
als effectief en plaatsvervangend vertegenwoordiger van de stad aangeduid voor de algemene 
vergaderingen van IGO Leuven en dit voor de rest van de legislatuur.

Besluit
Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen.
Artikel 1:De stad Tienen gaat expliciet akkoord met de verlenging van IGO div voor 18 jaar vanaf 10 maart 
2022 en met de verdere deelname van de stad Tienen aan IGO div.
Art. 2: De stad Tienen gaat akkoord dat de gemeente Overijse, het OCMW Overijse, de gemeente Hoeilaart 
en het OCMW Hoeilaart toetreden tot IGO div. Zij krijgen allen het gewoonlijke aantal aandelen (3 aandelen 
per gemeente, 1 aandeel per OCMW) in bezit.
Art. 3: De stad Tienen gaat akkoord met de voorgestelde statutenwijziging zodat de verlenging statutair 
verankerd wordt, de deelname van de nieuwe vennoten geregeld wordt en enkele bepalingen 
geactualiseerd worden.
Art. 4: De vertegenwoordiger wordt gemandateerd om alle agendapunten op de agenda van de bijzondere 
algemene vergadering van 17 december 2021 van IGO div goed te keuren.
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Art. 5: IGO div zal in kennis gesteld worden van deze beslissing.

13. IGS Hofheide: buitengewone algemene vergadering 15 december 2021 - goedkeuren agenda en 
vaststellen van het mandaat

Verontschuldigd tijdens de behandeling van dit punt: Bram Delvaux, Eerste schepen

Toelichting
De agenda van de buitengewone gewone algemene vergadering van IGS Hofheide dient goedgekeurd te 
worden en het mandaat vastgesteld.

Regelgeving
- het decreet lokaal bestuur
- artikel 44, 1° en 3° alinea van Vlaams decreet van 6 juli 2001 houdende de intergemeentelijke 
samenwerking
- de statuten van de opdrachthoudende vereniging 'Hofheide', meer bepaald artikel 29 van de statuten

Feiten, context en argumentatie
De stad Tienen ontving op 15 oktober 2021 een uitnodiging van IGS Hofheide voor de buitengewone 
algemene vergadering van 15 december 2021 met de volgende agenda:
- goedkeuring van het verslag van de gewone algemene vergadering van 23 juni 2021
- budget 2022 en meerjarenplanning
- tarieven vanaf 1/1/2022
- varia
Tijdens de gemeenteraad d.d. 31 januari 2019 werden de heren Werner Thomas en Bart Maes aangeduid 
als effectief en plaatsvervangend vertegenwoordiger van de stad voor de algemene vergaderingen van IGS 
Hofheide en dit voor de rest van de legislatuur.

Besluit
Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen.
Artikel 1: Het mandaat van de vertegenwoordiger inzake de agenda van de buitengewone algemene 
vergadering van 15 december 2021 van IGS Hofheide als volgt vast te stellen:
- goedkeuring van alle agendapunten van de algemene vergadering.
Art. 2: Deze beslissing te onderwerpen aan het algemeen toezicht en onder meer kennisgeving hiervan te 
verrichten aan IGS Hofheide, de heer Jacques Roggen, Jennekensstraat 5 te 3221 Holsbeek (Nieuwrode).

14. Interleuven: bijzondere algemene vergadering van 15 december 2021 - bespreking agenda en 
vaststellen van het mandaat

Verontschuldigd tijdens de behandeling van dit punt: Bram Delvaux, Eerste schepen

Toelichting
De agendapunten voor de bijzondere algemene vergadering van Interleuven van 15 december 2021 
worden goedgekeurd en het mandaat van de vertegenwoordiger wordt vastgesteld.

Regelgeving
- het decreet lokaal bestuur
- het decreet van 6 juli 2001 houdende intergemeentelijke samenwerking
- de gecoördineerde statuten van Interleuven

Feiten, context en argumentatie
De stad ontving de uitnodiging voor de bijzondere algemene vergadering van Interleuven van 15 december 
2021 met de volgende agenda:
- samenstelling van het bureau
- goedkeuring verslag algemene vergadering d.d. 16-06-2021
- strategie en te ontwikkelen activiteiten 2022
- begroting 2022
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- vervanging leden raad van bestuur
- diversen
Tijdens de gemeenteraad d.d. 28 februari 2019  en 26 november 2020 werden de dames Helena Kinnaert 
en Liesbeth Vanderloock aangeduid als effectief en plaatsvervangend vertegenwoordiger van de stad voor 
de algemene vergaderingen van Interleuven en dit voor de rest van de legislatuur.

Besluit
Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen.
Artikel 1: Het mandaat van de vertegenwoordiger inzake de agenda van de bijzondere algemene 
vergadering van 15 december 2021 van Interleuven als volgt vast te stellen:
- goedkeuring van alle agendapunten van de algemene vergadering.
Art. 2: De intergemeentelijke vereniging Interleuven zal op de hoogte gebracht worden van deze beslissing.

15. Interleuven - voordracht lid kandidaat bestuurder
Verontschuldigd tijdens de behandeling van dit punt: Bram Delvaux, Eerste schepen

Toelichting
Voor de intercommunale Interleuven dient een lid kandidaat bestuurder aangeduid te worden.

Regelgeving
- het decreet lokaal bestuur
- koninklijk besluit van 3 maart 1999 en latere wijzigingen met betrekking tot de oprichting van een 
gemeenschappelijke dienst voor preventie en bescherming op het werk waarbij de stad Tienen is 
aangesloten
-artikel 2.4 van de voorwaarden over de organisatie van het beheerscomité van de gemeenschappelijke 
dienst voor preventie en bescherming op het werk
- de statuten van Interleuven

Feiten, context en argumentatie
De stad is aangesloten bij Interleuven.
Interleuven is een dienstverlenende vereniging.
De gemeenschappelijke dienst voor preventie en bescherming op het werk wordt beheerd door Interleuven.
De leden van de raad van bestuur worden, bij geheime stemming, benoemd door de algemene vergadering.
Het aantal leden van de raad van bestuur bedraagt maximaal 15 en maximaal twee derden van de leden is 
van hetzelfde geslacht.
De leden van de raad van bestuur worden benoemd op voordracht van de deelnemers. Als de 
deelnemende gemeenten kandidaat-bestuurders voordragen die geen lid zijn van een gemeenteraad, maar 
van wie de deskundigheid over de statutair bepaalde doelstellingen manifest aantoonbaar is, wordt die 
voordracht uitdrukkelijk gemotiveerd. In dat geval is de onverenigbaarheid van het mandaat van bestuurder 
met de functie van werknemer van een deelnemend openbaar bestuur, vermeld in artikel 436, §1, 8°, niet 
van toepassing.
De algemene vergadering kan op voordracht van de raad van bestuur, onafhankelijke bestuurders 
aanstellen als stemgerechtigde leden van de raad van bestuur.
Tijdens de zitting van de gemeenteraad van 28 februari 2019 werd de heer Werner Thomas, raadslid, 
aangeduid als lid kandidaat bestuurder maar aangezien er te veel mannelijke kandidaten waren heeft de 
heer Thomas zijn kandidatuur ingetrokken. Dit werd goedgekeurd tijdens de gemeenteraad van 28 maart 
2019.
Aangezien het hier gaat over een cluster met Hoegaarden, hebben zij destijds een kandidaat aangeduid 
voor de periode 2019-2021 en werd er afgesproken dat de stad Tienen zorgt voor een kandidaat voor de 
periode 2022-2024.
Er wordt voorgesteld om mevrouw Nicky Martens, raadslid, hiervoor aan te duiden.
 
 

Besluit
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Artikel 1: Mevrouw Nicky Martens, raadslid, aan te duiden als kandidaat-bestuurder voor Interleuven vanaf 
1 januari 2022 en dit voor de rest van de legislatuur.
Art. 2: Kennisgeving van dit besluit te verrichten aan Interleuven.

16. Retributie op het parkeren van motorvoertuigen op de openbare weg met ingang op 1 november 
2021

Verontschuldigd tijdens de behandeling van dit punt: Bram Delvaux, Eerste schepen

Regelgeving
-Koninklijk Besluit van 1 december 1975 houdende algemeen reglement op de politie van het wegverkeer.
-Decreet over het lokaal bestuur.

Feiten, context en argumentatie
De retributie op het parkeren van motorvoertuigen werd recent aangepast met modaliteiten om elektrische 
voertuigen te parkeren, waarvoor vrijstelling van betaling wordt verleend op voorlegging van de hiertoe 
bestemde parkeerkaart.
Hetzelfde dient te gebeuren met de parkeerplaatsen die voorbehouden worden voor het vredegerecht waar 
dit gehuisvest wordt in de vroegere gebouwen van het suikermuseum, en dit in afwachting van het 
openstellen van de in aanbouw zijnde ondergrondse parking Alexianen. Ook hier zal vrijstelling worden 
verleend op vertoon van de speciale “parkeerkaart vredegerecht”.
Deze vrijstelling moet wel nog ingeschreven worden in het reglement.

Besluit
Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen.
Artikel 1: De retributie op het parkeren van motorvoertuigen op de openbare weg, zoals vastgesteld door de 
gemeenteraad in zitting van 25 maart 2021, met ingang op 1 april 2021, wordt opgeheven met ingang op 
1 november 2021.
Met ingang op 1 november 2021 wordt een retributie ingevoerd op het parkeren van motorvoertuigen op 
de openbare weg, op die plaatsen en tijdstippen waarop het parkeren geregeld wordt door parkeermeters 
of -automaten, volgens de bepalingen van het algemeen politiereglement op het wegverkeer (koninklijk 
besluit van 1 december 1975). De parkeertijd wordt beperkt overeenkomstig de gebruiksmodaliteiten die 
op de meters en automaten worden aangebracht
Art. 2: De retributie is verschuldigd door de persoon die het voertuig parkeert. Indien deze niet gekend is is 
de retributie verschuldigd door de titularis van de nummerplaat van het voertuig.
Art. 3: De retributie voor het parkeren is verschuldigd alle werkdagen, tussen 09 en 18 uur.
De retributie is insgelijks verschuldigd op de zaterdagen, tussen 09 en 18 uur.
De retributie is evenwel niet verschuldigd op zon-en feestdagen, inclusief de feestdag van de Vlaamse 
gemeenschap.
Vrijstelling van retributie wordt eveneens toegestaan voor de eerste twee uren parkeren gedurende de drie 
laatste vrijdagen en zaterdagen van december.
Deze modaliteiten worden op de parkeermeters/automaten aangebracht.
Art. 4: De bestuurder die langer dan drie uren wil parkeren mag de parkeerplaats zoals beschreven onder 
artikel 1 innemen voor een tijdsbestek van maximum 4 uur 30 minuten, hetzij de voormiddag van 9 uur tot 
13 uur 30, hetzij de namiddag van 13 uur 30 tot 18 uur. Hiervoor wordt een retributie gevraagd van 25 
EUR. Deze retributie kan als volgt worden betaald:
a)onmiddellijk aan de parkeermeter/automaat, door het inbrengen in het apparaat van de verschuldigde 
retributie door middel van de nodige geldstukken of met behulp van een betaalkaart, volgens de richtlijnen 
aangebracht op de toestellen. Het hierbij door het toestel afgeleverde parkeerticket geldt als 
ontvangstbewijs;
b)bij de bevoegde parkeerwachter, tegen afgifte van een ontvangstbewijs;
c)in die gevallen waar de bestuurder in de onmogelijkheid verkeert de retributie ter plaatse te regelen : 
door middel van een parkeerbiljet, dat op verzoek van de bestuurder die parkeert door de parkeerwachter 
op de voorruit wordt aangebracht. Dit parkeerbiljet geldt als bewijs van rechtmatig parkeren. In dit geval 
moet de verschuldigde retributie worden voldaan binnen de vijf dagen, door storting of overschrijving, 
overeenkomstig de instructies die de dienstdoende beambte op de voorruit heeft aangebracht;
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d)via de mobiele telefoon.
Art. 5: De bestuurder die voor een kortere parkeerduur kiest mag de parkeerplaats zoals beschreven onder 
artikel 1 innemen voor een maximum tijdsduur van 3 uur. In dit geval bedraagt de retributie in de straten 
met parkeerplaatsen waar het parkeren geregeld wordt door parkeermeters of -automaten :
-      0,10 EUR voor een parkeerduur van 6 minuten, betaalbaar met munten van 10, 20 en 50 eurocent, en 
1 en 2 euro, of met een betaalkaart, in de volgende straten: Kliniekstraat, Oude Leuvensestraat, Vierde 
Lansierslaan (gedeelte tussen Stationsplein en Steenwegstraat), Violetstraat (tussen Delportestraat en 
Leuvensestraat), Dr.J.Geensstraat, Oude Vestenstraat, Alexianenweg, Academiestraat, OLV Broedersstraat, 
Kapucijnenplein, Torsinplaats. Deze gebruiksmodaliteit wordt op de parkeermeters/automaten omschreven 
als TIE 6;
-      -0,10 EUR voor een parkeerduur van 4 minuten, betaalbaar met munten van 10, 20 en 50 eurocent, 
en 1 en 2 euro, of met een betaalkaart, in de volgende straten: Gilainstraat, Grote Bergstraat, Wolmarkt, 
Peperstraat, Beauduinstraat, Kalkmarkt, Minderbroedersstraat, Schipplaats. Deze gebruiksmodaliteit wordt 
op de parkeermeters/automaten omschreven als TIE5;
Art. 6: De bestuurder die zijn wagen parkeert op het parkeerterrein Sint-Jorisplein (oude kazerne, tot aan 
het standbeeld) kan parkeren tegen een retributie van 1,00 EUR per uur, gedurende de ganse dag, van 9 
uur 's morgens tot 18 uur 's avonds, betaalbaar à 0,20 EUR per schijf van 12 minuten parkeertijd, met 
munten van 10, 20 en 50 eurocent, en 1 en 2 euro of door het gebruik van een betaalkaart, op de wijze 
aangeduid op de parkeerautomaat. Deze gebruiksmodaliteit wordt op de parkeermeters/-automaten 
omschreven als "TIE3”.
Art. 7: De bestuurder die zijn wagen parkeert op de parkeerterreinen "Grote Markt" en “Veemarkt” kan 
parkeren tegen een retributie van 1,50 EUR per uur, gedurende de ganse dag, van 9 uur 's morgens tot 18 
uur 's avonds, betaalbaar à 0,10 EUR per schijf van 4 minuten parkeertijd, met munten van 10, 20 en 50 
eurocent, en 1 en 2 euro of door het gebruik van een betaalkaart. Deze gebruiksmodaliteit wordt op de 
parkeermeters/-automaten omschreven als volgt:
Op de Grote Markt: TIE1
Op de Veemarkt: TIE2
Art. 8: De bestuurder die zijn wagen parkeert op de Hennenmarkt, in de Leuvensestraat of de Nieuwstraat 
kan parkeren tegen een retributie van 1,50 EUR per uur, gedurende de ganse dag, van 9 uur 's morgens tot 
18 uur 's avonds, betaalbaar à 0,10 EUR per schijf van 4 minuten parkeertijd, met munten van 10, 20 en 
50 eurocent, en 1 en 2 euro of door het gebruik van een betaalkaart. Deze gebruiksmodaliteit wordt op de 
parkeermeters/-automaten omschreven als TIE4.
Art. 9: De retributie waarvan sprake in artikel 4, 5, 6, 7 en 8 moet worden betaald:
-door het inbrengen van de nodige muntstukken, in de waarden hierboven omschreven, in de 
parkeermeter/automaat, of door het gebruik van een betaalkaart, volgens de instructies die op de 
parkeermeters/automaten worden weergegeven;
OF :
-via sms
Aan de bestuurder die van de afgebakende parkeerplaats gebruik maakt wordt op het ogenblik van 
betaling een parkeerticket afgeleverd, dat geldt als ontvangstbewijs, en dat door hem duidelijk zichtbaar 
moet worden aangebracht achter de voorruit van zijn aldus geparkeerd voertuig. In de zones omschreven in 
de artikelen 5, 6, 7 en 8 kan ten uitzonderlijken titel, door de bestuurders die voor een beperkte periode 
wensen te parkeren, gedurende maximum 15 minuten gratis geparkeerd worden mits het duidelijk 
zichtbaar aanbrengen achter de voorruit van hun geparkeerd voertuig of, indien er geen voorruit is, op het 
voorste gedeelte van het motorrijtuig, van een parkeerticket “gratis parkeren” dat aan de 
parkeermeters/automaten kan worden bekomen.
Art. 10: De medici, paramedici en leden van het verplegend personeel die huisbezoeken afleggen kunnen 
de retributie op het parkeren eveneens voldoen door voorafgaande aankoop van een jaarabonnement voor 
betalend parkeren, tegen betaling van 75 EUR in het parkeerkantoor of bij de bevoegde parkeerwachter.
Aan elk persoon, behorend tot de beroepscategoriëen vermeld in het eerste lid, zal slechts één 
jaarabonnement worden verstrekt, verbonden aan één enkel voertuig, waarvan de nummerplaatgegevens 
op het abonnement zullen worden geregistreerd.
Op de plaatsen waar het betalend parkeren verplicht gesteld is, kunnen deze categorieën bestuurders hun 
voertuig reglementair parkeren door het aanbrengen van dit abonnement aan de voorruit van het voertuig 
of, als er geen voorruit is, op het voorste gedeelte van het voertuig. De maximumparkeerduur bedraagt in 
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dit geval 4 u 30, en dit onder voorwaarde van het aanbrengen van de parkeerschijf, bepaald in artikel 
27.1.1 van het Koninklijk Besluit van 1.12.1975, die de aanvangstijd van de parkeerduur aanduidt.
Bij het niet naleven van deze verplichtingen zal de medicus/paramadicus/verpleger en verpleegster, 
bestuurder van het voertuig, geacht worden te hebben gekozen voor de retributie zoals bepaald in artikel 4 
van dit reglement.
Art. 11: Gehandicapten die houder zijn van de speciale kaart, afgeleverd door een officiële instantie 
overeenkomstig het ministerieel besluit van 29 juli 1991, mogen gratis en voor onbeperkte duur parkeren 
op de plaatsen die beheerd worden door parkeermeters/automaten. Hun officiële kaart moet echter 
duidelijk zichtbaar aangebracht worden achter de voorruit van hun geparkeerd voertuig.
Art. 12: Ten uitzonderlijken titel zal een vrijstelling van retributie gelden voor de elektrische voertuigen die 
parkeren op de afgebakende parkeerplaatsen op het Stationsplein ter hoogte van Vierde Lansierslaan 72-
74 en op de afgebakende parkeerplaats op het Sint-Jorisplein, parkeerplaatsen aangeduid door een 
verkeersbord E9b voorzien van een onderbord met vermelding autodelen + onderbord type VIIb, en dit op 
vertoon van de hiertoe bestemde parkeerkaart, uitgereikt voor de leden van de erkende autodeelvereniging 
Cambio NV en die zichtbaar achter de voorruit van het geparkeerde voertuig moet worden aangebracht. 
Voor deze reglementair geparkeerde voertuigen is de parkeerduur onbeperkt.
Onder autodelen wordt verstaan: een gebruikssysteem van een voertuig zoals omschreven in artikel 2.50 
van het Koninklijk Besluit van 1 december 1975 houdende algemeen reglement op de politie van het 
wegverkeer en van het gebruik van de openbare weg.
Bij het zichtbaar ontbreken van de in het eerste lid van dit artikel genoemde parkeerkaart in voertuigen, die 
parkeren op de aldaar omschreven parkeerplaatsen voorbehouden voor autodelen, wordt voor deze 
voertuigen een forfaitaire retributie geheven van 25 EUR per aangevangen parkeerperiode van 4 u 30.
In uitvoering van de huurovereenkomst met de Regie der Gebouwen voor de huisvesting van het 
vredegerecht worden er 6 speciale “parkeerkaarten vredegerecht” ter beschikking gesteld van het 
personeel van deze instelling. Op de plaatsen waar het betalend parkeren verplicht gesteld is, kan deze 
categorie bestuurders hun voertuig gratis en voor onbeperkte duur parkeren door het aanbrengen van deze 
parkeerkaart aan de voorruit van het voertuig of, als er geen voorruit is, op het voorste gedeelte van het 
voertuig. Na openstelling van de ondergrondse parking Alexianen zal deze parkeerkaart enkel gelden in 
deze ondergrondse parking en op de voorbehouden plaats aangeduid met verkeersbord E9A en onderbord 
Vredegerecht.
Art. 13: Overeenkomstig het koninklijk besluit van 1 december 1975 houdende algemeen reglement op de 
politie van het wegverkeer moet het voertuig de parkeerplaats verlaten hebben uiterlijk bij het verstrijken 
van de toegestane parkeertijd.
Art. 14: Bezwaren, ingediend door gebruikers die, niettegenstaande het heffen van de retributie, toch niet 
mogen parkeren om een reden vreemd aan de wil van het bestuur, of in geval van verplichte evacuatie van 
de voertuigen op politiebevel, zijn onontvankelijk.
Art. 15: De gebruiker die bij het inbrengen van de nodige munten bij de betaling aan de parkeermeter de 
slechte werking of het defect van deze meter vaststelt is gehouden om deze tekorten ter kennis te brengen 
hetzij van de verantwoordelijke parkeerwachter in zijn buurt, hetzij telefonisch aan de parkeermaatschappij 
op het daartoe bestemde telefoonnummer dat op de parkeermeter is aangebracht. Hij is gehouden om de 
retributie te voldoen aan een normaal werkende parkeermeter in de nabijheid van de door hem gekozen 
afgebakende parkeerplaats.
In geval van overmacht, door het ontbreken van een onbeschadigde parkeermeter in de nabijheid van de 
gekozen parkeerplaats zal de bestuurder deze parkeerplaats enkel mogen innemen mits het zichtbaar 
aanbrengen achter de voorruit van het voertuig van de parkeerschijf, bepaald in artikel 27.1.1 van het 
Koninklijk Besluit van 1.12.1975, en mits kennisgeving aan de verantwoordelijke parkeerwachter van de 
gebreken van de aanwezige parkeermeter(s). Bij gebreke aan kennisgeving van deze aard zal de 
bestuurder, ongeacht de plaatsing van de parkeerschijf, geacht worden te hebben gekozen voor de 
retributie zoals bepaald in artikel 4 van dit reglement.
De gebruiker van een parkeermeter staat zelf in voor de gevolgen die mochten voortspruiten uit een slechte 
werking van deze meter voor zover hij die zelf kon vaststellen en hij deze niet ter kennis zou gebracht 
hebben van de verantwoordelijke parkeerwachter, alsook voor de gevolgen voortvloeiend uit een niet 
geoorloofd gebruik van de parkeermeter of uit door hem toegebrachte beschadigingen.
Art. 16: Het parkeren van een motorvoertuig op een plaats beheerd door parkeermeters/automaten 
gebeurt op het risico van de gebruiker of, indien deze niet gekend is, van degene onder wiens naam het 
voertuig is ingeschreven. Het stadsbestuur kan onder geen enkel beding aansprakelijk gesteld worden voor 
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schade aan of diefstal van of in het voertuig gedurende het tijdsbestek dat dit de afgebakende 
parkeerplaats bezet.
Art. 17: Het stadsbestuur kan alle maatregelen treffen om het parkeren op afgebakende parkeerplaatsen 
waar het parkeren onderworpen is aan de betaling van de retributie in uitzonderlijke omstandigheden te 
verbieden, te beperken of voor te behouden.
Art. 18: De bestuurder of, indien deze niet gekend is, de eigenaar van het voertuig dat zich op een 
afgebakende parkeerplaats bevindt waarvoor een parkeerticket werd afgeleverd dat achter de voorruit van 
het geparkeerde voertuig werd aangebracht maar waarvan de geldigheidsduur verstreken is, zal bij controle 
door de dienstdoende beambte geacht worden gekozen te hebben voor de retributie die hierboven in 
artikel 4 werd omschreven. Het verschuldigde bedrag van deze retributie dient te worden vereffend binnen 
de vijf dagen nadat het feit zich heeft voltrokken, overeenkomstig de bepalingen uiteengezet onder artikel 
4, c).
Art. 19: Er wordt bovendien een retributie gevestigd op het parkeren van motorvoertuigen op de openbare 
weg, of op plaatsen gelijkgesteld aan de openbare weg, op plaatsen waar dat parkeren toegelaten is én 
waar een blauwe zone-reglementering van toepassing is.
Art. 20: De retributie waarvan sprake in artikel 19 wordt als volgt vastgesteld:
-vrijstelling voor het tijdsbestek vermeld op de parkeerschijf die naar buiten toe zichtbaar in het 
geparkeerde voertuig is aangebracht;
-een forfaitair bedrag van 25 EUR per dag bij ontbreken van de parkeerschijf, en voor elk periode die langer 
is dan het tijdsbestek vermeld op de parkeerschijf die naar buiten toe zichtbaar in het geparkeerde voertuig 
is aangebracht.
Bij toepassing van het hierboven vermelde brengt de aangestelde een uitnodiging om de retributie binnen 
de vijf dagen te betalen aan op de voorruit van het voertuig.
De door de gebruiker gewenste parkeerduur wordt vastgesteld door het zichtbaar aanbrengen achter de 
voorruit van het voertuig van de parkeerschijf, overeenkomstig artikel 27.1.1 van het Koninklijk Besluit van 
1.12.1975.
Deze reglementering is niet van toepassing op de bewoners die de door de gemeente uitgereikte officiële 
bewonerskaart, overeenkomstig het ministerieel besluit van 18 december 1991 zichtbaar aanbrengen 
achter de voorruit van het voertuig.
Het parkeren van voertuigen gebruikt door personen met een handicap is gratis.
Het statuut van “persoon met een handicap” wordt beoordeeld op het ogenblik van het parkeren door het 
aanbrengen op een zichtbare plaats achter de voorruit van het voertuig van de kaart uitgereikt 
overeenkomstig het ministerieel besluit van 29 juli 1991
Art. 21: Deze verordening zal worden toegestuurd aan de hogere overheden.

17. Goedkeuring wijzigen prijssubsidiereglement 2021 AGB Tienen
Verontschuldigd tijdens de behandeling van dit punt: Bram Delvaux, Eerste schepen

Toelichting
Het prijssubsidiereglement van het AGB Tienen dient aangepast te worden vanaf 1 november 2021. De 
factor zal stijgen van 4,03 naar 7,92.

Regelgeving
- Het decreet lokaal bestuur
- De gemeenteraadsbeslissing van 17 september 2004 waarin de oprichting en de statuten van het 
Autonoom gemeentebedrijf Tienen, afgekort AGB Tienen, werden goedgekeurd
- De goedkeuring van de gemeenteraadsbeslissing van 17 september 2004 door de Vlaamse minister van 
Binnenlands Bestuur, Stedenbeleid, Wonen en Inburgering op 8 december 2004 en de publicatie van deze 
beslissing in het Belgisch Staatsblad van 25 januari 2005

Feiten, context en argumentatie
Om economisch leefbaar te zijn is het nodig dat het Autonoom Gemeentebedrijf Tienen vanwege de Stad 
Tienen prijssubsidies ontvangt.
De prijssubsidie wordt berekend op de tickets van CC De Kruisboog, de toegangsgelden van het museum 
en de toegangsgelden van de sportinfrastructuur in sportcentrum Houtemveld.
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De factor zal stijgen/dalen van 4,03 naar 7,92 vanaf 1 november 2021. De prijssubsidie is gebaseerd op 
een schatting van inkomsten en uitgaven voor kwartaal 4.
De stijging van de factor is grotendeels doordat de bezoekersaantallen & verhuringen ondanks de 
versoepelingen nog steeds lager zitten dan in pre-coronajaar 2019. Dit terwijl de kosten terug op een 
normaal niveau liggen.
Een bijkomende reden is dat de nieuwe factor is berekend op de kosten van oktober tem december 2021, 
maar van toepassing is op de inkomsten van november & december 2021.

Financiële impact
De prijssubsidie wordt geschat op € 450.309 incl. btw. Dit is nog beschikbaar op de rekeningen 649500.

Adviezen
Jo Vandenbergh van accountantsbureau Q&A
jo.vandenbergh@qaq.be

Besluit
Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen.
Artikel 1: De gemeenteraad stelt het prijssubsidiereglement van het AGB Tienen vanaf 1 november 2021 
als volgt vast:
PRIJSSUBSIDIEREGLEMENT AGB TIENEN
Art. 1     Om economisch rendabel te zijn wenst het Autonoom Gemeentebedrijf Tienen vanaf heden de 
voorziene toegangsprijzen (inclusief 6 % btw) voor het recht op toegang tot voorstellingen in het cultureel 
centrum (tickets programmatie), toegangsgelden voor de sportinfrastructuur en toegangsgelden voor het 
museum te Tienen te vermenigvuldigen met een factor 8,92.
Art. 2     De Stad Tienen erkent dat het Autonoom Gemeentebedrijf Tienen, op basis van deze ramingen, de 
voorziene toegangsprijzen (inclusief 6% btw) voor het recht op toegang tot voorstellingen in het cultureel 
centrum (tickets), toegangsgelden via facturatie voor de sportinfrastructuur en toegangsgelden voor het 
museum te Tienen te vermenigvuldigen met een factor 8,92 om economisch rendabel te zijn.
Art. 3      Rekening houdend met de sportieve en sociale functie van de vrijetijdsinfrastructuur wenst de 
Stad Tienen dat er tijdens het kalenderjaar 2021 geen prijsverhogingen doorgevoerd worden ten aanzien 
van gebruikers van de vrijetijdsinfrastructuur. De Stad Tienen wenst immers de toegangsgelden te 
beperken opdat de vrijetijdsinfrastructuur toegankelijk is voor iedereen. De Stad Tienen verbindt er zich toe 
om voor de periode vanaf heden tot en met 31 december 2021 deze beperkte toegangsgelden te 
subsidiëren middels de toekenning van prijssubsidies.
Art. 4     De waarde van de prijssubsidie toegekend door de Stad Tienen voor het recht op toegang tot 
voorstellingen in het cultureel centrum (tickets), toegangsgelden voor de sportinfrastructuur en 
toegangsgelden voor het museum te Tienen is gelijk aan de prijs (inclusief 6% btw) die de bezoeker voor 
recht op toegang betaalt vermenigvuldigd met een factor 7,92.
Art. 5      De gesubsidieerde toegangsgelden (inclusief 6% btw) kunnen steeds geherevalueerd worden in 
het kader van een periodieke evaluatie van de totale exploitatieresultaten van het Autonoom 
Gemeentebedrijf Tienen. In de mate er een prijssubsidieaanpassing noodzakelijk is zal de Stad Tienen deze 
steeds documenteren.
Art. 6      Het Autonoom Gemeentebedrijf Tienen moet op de 10de werkdag van elke kwartaal de Stad Tienen 
een overzicht bezorgen van het aantal gebruikers waaraan recht op toegang is verleend tijdens het voorbije 
kwartaal tot de vrijetijdsinfrastructuur. Dit overzicht dient tevens het bedrag aan te betalen prijssubsidies te 
bevatten. De afrekening van deze prijssubsidies zal gebeuren middels de uitreiking van een debet nota die 
het Autonoom Gemeentebedrijf Tienen uitreikt aan de Stad Tienen. De Stad Tienen dient deze debet nota 
te betalen aan het Autonoom Gemeentebedrijf Tienen binnen de 30 werkdagen na ontvangst.
Art. 7     Het aangepast prijssubsidiereglement is geldig vanaf 1 november 2021.
Artikel 2: De toezichthoudende overheid wordt in kennis gesteld van dit besluit zoals bepaald in artikel 330 
van het decreet lokaal bestuur.

18. Afbakening werkingsgebied van de toekomstige woonactor ‘Hageland’
Verontschuldigd tijdens de behandeling van dit punt: Bram Delvaux, Eerste schepen

Toelichting
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Het ontwerpdecreet van het Vlaams Parlement dd. 7 juli 2021 houdende wijzigingen van diverse decreten 
m.b.t. wonen, waarbij een regelgevend kader voor de woonmaatschappijen wordt gecreëerd, schrijft voor 
dat de gemeenten voor 31 oktober 2021een beslissing moeten nemen over de afbakening van het voor 
hun gewenste werkingsgebied van de toekomstige woonmaatschappij. Dit gebied moet afgestemd zijn op 
de referentieregio en een aaneensluitend werkingsgebied zijn en minimaal 1000 SHM-huurwoningen 
bevatten.. In de nieuwe woonmaatschappijen zullen toekomstig alle sociale woonactoren opgenomen 
worden, zowel SHM's als SVK's. 

Regelgeving
- het decreet van 22 december 2017 over het lokaal bestuur, zoals gewijzigd, in het bijzonder artikel 40 e.v.
- het ontwerpdecreet zoals aangenomen door het Vlaams Parlement dd. 7 juli 2021 houdende wijzigingen 
van diverse decreten m.b.t. wonen, waarbij een regelgevend kader met betrekking tot de 
woonmaatschappijen wordt gecreëerd
- de bespreking van de werkingsgebieden op het ‘Burgemeestersoverleg’ Interleuven 23/04/2021 en 
18/06/2021
- diverse besprekingen tussen lokale besturen onderling en tussen de lokale besturen en de woonactoren 
op het niveau van het voorliggende werkingsgebied
- de goedkeuring van het voorstel tot afbakening van het werkingsgebied van de toekomstige woonactor 
‘Hageland’ op het intergemeentelijk woonoverleg dd. 01 september 2021
- het besluit van het college van burgemeester en schepenen dd 12 oktober 2021

Feiten, context en argumentatie
Overwegende dat de Vlaamse Regering met de hervorming op basis van het principe één woonactor per 
gemeente, de dienstverlening wenst te verhogen, de complementaire werking van de sociale 
verhuurkantoren en de sociale huisvestingsmaatschappijen wenst te verenigen, de transparantie wenst te 
verhogen en de regierol van het lokale bestuur wenst te doen primeren evenals de lokale betrokkenheid en 
zeggenschap wil waarborgen,
Overwegende dat met het voorliggende voorstel van afbakening een werkingsgebied ‘Hageland’ ontstaat 
met 18 deelnemende steden en gemeenten, dat een sterke centrale organisatie wil combineren met een 
nabije en toegankelijke dienstverlening;
Overwegende dat er sprake is van een grotendeels gelijklopende sociaal-economische situatie in het 
werkingsgebied en dat de uitdagingen op het vlak van wonen en woonbeleid in grote lijnen dezelfde zijn; 
dat meer bepaald zowel de kleinstedelijke woonproblematiek als de uitdagingen van de meer landelijke 
woonsituatie in het werkingsgebied gelijklopend is,
Overwegende dat niettegenstaande deze coherentie, de keuze wordt gemaakt om aandacht te hebben voor 
nabijheid, toegankelijkheid en specifieke situaties binnen een groot werkingsgebied;
Overwegende dat de lokale besturen die het voorstel tot afbakening van het werkingsgebied ‘Hageland’ 
doen, daarom de voordelen van een professionele, efficiënte centrale werking van één woonactor zullen 
combineren met een interne opdeling in (nog nader te bepalen) zones en zonecomité’s, teneinde dicht bij 
de burgers te staan en kort op specifieke woonsituaties te kunnen inspelen,
Overwegende dat de betrokken lokale besturen er voor kiezen om zowel de continuïteit in de 
dienstverlening naar de burgers als de werking en uitvoering van in uitvoering zijnde of op stapel staande 
projecten te garanderen;
Overwegende dat de woonmaatschappij Cnuz en woonmaatschappij  Diest Uitbreiding in een eerste fase 
zullen fusioneren;
Overwegende dat in een tweede fase onderzocht wordt hoe en in welke mate een samenwerking kan 
opgezet worden met de woonmaatschappij (of rechtsopvolger van) SWaL, andere woonmaatschappijen of 
hun aangesloten gemeenten;
Overwegende dat de Sociale verhuurkantoren SVK Hageland en SVK WoonregT  zullen opgenomen worden 
in de nieuwe structuur,
Overwegende dat met het voorliggende voorstel het werkingsgebied van de toekomstige woonactor 
‘Hageland’ 2781 sociale huurwoningen en 446 huurwoningen die op de private markt worden gehuurd 
worden omvat; en dat de Hagelandse woonactor met een aaneengesloten werkingsgebied aldus 
ruimschoots voldoet aan alle vereiste decretale bepalingen;
Overwegende dat de Vlaamse regelgeving voorschrijft dat de gemeenten die samen een werkingsgebied 
wensen te vormen over minimaal 50% +1 van de stemrechten beschikken; dat de overige stemrechten, 
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zijnde maximaal 50%-1, worden verdeeld over de publieke (Vlaams Gewest, Provincie) en de private 
aandeelhouders, dat de gemeenten gevraagd worden om bij hun voorstel tot afbakening van de 
toekomstige woonactor ook reeds in te gaan op de verdeling van de stemrechten tussen de lokale besturen 
en dit op basis van objectieve criteria in functie van het sociaal woonbeleid;
Overwegende dat teneinde aan die vraag van de Vlaamse Regering te voldoen, de betrokken lokale 
besturen een princiepsverklaring hebben opgesteld waarin zowel de interne als de externe 
werkingsprincipes van de toekomstige woonactor Hageland zijn opgenomen; dat deze princiepsverklaring 
bij deze gemeenteraadsbeslissing gevoegd wordt, evenals het officiële aanvraagformulier;

Besluit
Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen.
Artikel 1: Het lokaal bestuur wenst in een eerste fase aan te sluiten bij de toekomstige Woonactor 
Hageland, met een werkingsgebied bestaande uit volgende gemeenten : Aarschot, Bekkevoort, Diest, 
Geetbets,  Hoegaarden, Kortenaken, Landen, Linter, Tienen, Scherpenheuvel-Zichem, Zoutleeuw. In een 
tweede fase zullen de gemeenten Begijnendijk,  Glabbeek,  Holsbeek, Lubbeek, Tielt-Winge, Tremelo en 
Rotselaar bij dit werkingsgebied aansluiten teneinde één woonactor met 18 gemeenten te vormen. Dit 
werkingsgebied is bovendien niet-limitatief en laat de mogelijkheid aan nog andere aansluitende 
gemeenten om indien gewenst samen te werken en aan te sluiten.
Dit voorstel van werkingsgebied zal worden overgemaakt via woonmaatschappij@vmsw.be samen met het 
aanvraagformulier.
Art. 2: Deze beslissing wordt eveneens ter kennis gebracht van de provinciegouverneur, zoals bepaald in 
artikel 330 e.v. van het decreet lokaal bestuur.

19. Ondertekening Lokaal Energie - en Klimaatpact
Verontschuldigd tijdens de behandeling van dit punt: Bram Delvaux, Eerste schepen

Toelichting
In een brief van Vlaams minister van Binnenlands Bestuur, Bestuurszaken, Inburgering en Gelijke Kansen 
Bart Somers wordt aan het stadsbestuur gevraagd om het Lokaal Energie – en Klimaatpact goed te keuren. 
De deadline is 29 oktober 2021. Vóór 5 november 2021 dient de getekende gemeenteraadsbeslissing te 
zijn opgeladen in het Loket Lokaal Bestuur.
Vlaanderen en de lokale besturen slaan, d.m.v. het Lokaal Energie- en Klimaatpact de handen in elkaar om 
samen de nodige transitie in het energie- en klimaatbeleid waar te maken. Aan de hand van concrete en 
herkenbare werven (zie hieronder) wil men inzetten op krachtdadig beleid. Er wordt hierbij ingezet op een 
gelijktijdige bottom-up en top-down aanpak. Beide actoren, de Vlaamse overheid en de lokale besturen 
geven aan werk te maken van concrete engagementen zoals hieronder vermeld:
Lokale besturen engageren zich om:
Het Burgemeestersconvenant 2030 te ondertekenen en uit te werken;
Een gemiddelde jaarlijkse primaire energiebesparing van minstens 2,09% te realiseren in hun eigen 
gebouwen (inclusief technische infrastructuur, exclusief onroerend erfgoed);
Een reductie van de CO2-uitstoot van de eigen gebouwen en technische infrastructuur met 40% in 2030 
ten opzichte van 2015 te realiseren;
Tegen ten laatste 2030 de openbare verlichting te verLEDden;
Het draagvlak voor hernieuwbare energie te verhogen, geen heffing op hernieuwbare energie installaties in 
te voeren en bestaande, zoals de heffing op pylonen van windmolens, af te bouwen tegen ten laatste 2025;
Lokale warmte- en sloopbeleidsplannen op te maken;
Burgers, bedrijven en verenigingen te stimuleren om samen met het lokaal bestuur de concrete en 
zichtbare streefdoelen uit de 4 werven van het Pact te behalen.
 
De Vlaamse overheid engageert zich om:
Via het Netwerk Klimaat professionele ondersteuning te bieden aan de lokale besturen, zoals bepaald in 
het subsidiebesluit en de werkprogramma’s;
Via andere partners binnen de Vlaamse overheid (bv. VEB met het SURE2050-project voor het publiek 
patrimonium) lokale besturen projectmatige ondersteuning te bieden;

mailto:woonmaatschappij@vmsw.be
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Samen met de lokale besturen actief mee te werken aan het elimineren van de mogelijke hindernissen die 
lokale besturen ondervinden in het realiseren van de ambities binnen dit Pact;
Haar eigen voorbeeldfunctie in te vullen en relevante actoren te overtuigen om het Pact te ondertekenen;
In samenspraak met het middenveld, onderzoeksinstellingen en de verschillende sectororganisaties de 
wederzijdse engagementen i.h.k.v. het Pact op te volgen en te stroomlijnen;
Het gaat om een inspanningsverbintenis. De wederzijdse engagementen zoals hierboven vermeld en de 
financiële ondersteuning wordt gekoppeld aan het ondertekenen van het Pact. Het betreft een 
trekkingsrecht met 50 % cofinanciering.
Het minimaal ter beschikking gestelde budget voor Tienen is 124.414 euro. Er wordt gevraagd om 
minstens het dubbele van de ter beschikking gestelde subsidie te investeren in lokale klimaatacties.
Dit kan nog meer worden maar dat hangt af van het aantal lokale besturen die het Pact gaan 
ondertekenen.
Door de ondertekening van het Lokaal Energie- en Klimaatpact geeft de stad aan actie te ondernemen om 
de doelstellingen vermeldt in de onderstaande werven waar te maken[1]:
Werf 1 - Laten we een boom opzetten
Eén boom extra per Vlaming tegen 2030 (+6,6 miljoen bomen extra vanaf 2021 t.e.m. 2030)
1/2de meter extra haag of geveltuinbeplanting per Vlaming tegen 2030 (+3.300 km extra vanaf 2021 
t.e.m. 2030)
Eén extra natuurgroenperk per 1000 inwoners tegen 2030 (= 6.600 perken van 10 m² vanaf 2021 t.e.m. 
2030)
 
Werf 2 - Verrijk je wijk
50 collectief georganiseerde energiebesparende renovaties per 1.000 wooneenheden vanaf 2021 t.e.m. 
2030;
1 coöperatief/participatief hernieuwbaar energieproject per 500 inwoners tegen 2030 die samen voor een 
totaal geïnstalleerd vermogen zorgen van 216 MW vanaf 2021 t.e.m. 2030 (+12.000 projecten in 2030)
 
Werf 3 - Elke buurt deelt en is duurzaam bereikbaar
Per 1.000 inwoners 1 “toegangspunt” voor een (koolstofvrij) deelsysteem tegen 2030 (=6.600 
toegangspunten);
Per 100 inwoners 1 laadpunt tegen 2030 (=66.000 laadpunten);
1 m nieuw of structureel opgewaardeerd fietspad extra per inwoner vanaf 2021 t.e.m. 2030
 
Werf 4 - Water het nieuwe goud
1m2 ontharding per inwoner vanaf 2021 t.e.m. 2030 (= 6,6 miljoen m2 ontharding);
Per inwoner 1m3 extra opvang van hemelwateropvang voor hergebruik, buffering en infiltratie voor 
regenwater vanaf 2021 t.e.m. 2030 (=6,6 miljoen m3 extra regenwater dat wordt opgevangen voor 
hergebruik of infiltratie)
 De volledige tekst van het Lokaal Energie en Klimaatpact vindt u als bijlage.
Aan het college van burgemeester en schepenen wordt gevraagd om achter de ondertekening van het 
Lokaal Energie – en Klimaatpact te staan en dit te laten keuren op de gemeenteraad van 28 oktober 2021

[1] De doelstellingen zijn bepaald voor Vlaanderen, als gemeente wordt u niet aangesproken op het niet 
behalen van een doelstelling op gemeentelijk niveau.

Regelgeving
Wettelijk kader:
- het decreet lokaal bestuur
- gemeenteraadsbeslissing van 26 november 2020 betreffende de officiële intekening van het 
burgemeestersconvenant 2030 - zie bijlage
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Beleidskader:
- Meerjarenplan 2020-2025
Beleidsdoelstelling 9: Verder op weg naar een klimaatneutrale stad – in 2050 is de stad klimaatneutraal en 
klimaatbestendig
- Actieplan 15: De stad is veerkrachtig en voorbereid op de gevolgen van de huidige en toekomstige 
klimaatverandering 

Feiten, context en argumentatie
Waarom het Lokaal Energie – en Klimaatpact ondertekenen ?
Beelden zeggen zoveel meer dan woorden. 
 

Bron: Het Laatste Nieuws 15.07.2021,  © Kristien Bollen 
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Bron: Het Laatste Nieuws 15.07.2021, ©Kristien Bollen

De effecten van de klimaatverandering worden steeds zichtbaarder en tegelijk ook meer en meer 
confronterend: de ontregeling van het klimaat vergroot de kans op extreme weersomstandigheden, 
waaronder hevige regenval. Ook Tienen werd dit jaar geconfronteerd met hevige regenval waarbij de Gete 
buiten haar oevers trad en zo het voetbalterrein van KVK Tienen volledig blank zette met heel veel schade 
tot gevolg. Maar ook tal van woningen hebben te maken gekregen met de waterellende.
 https://www.hln.be/tienen/waterellende-treft-nu-ook-hageland-rivier-stijgt-een-meter-in-een-uur-straten-en-
woningen-lopen-onder~a0c146da/
Verder is het ontzettend belangrijk dat we onze afhankelijkheid van fossiele brandstoffen doeltreffend 
afbouwen. Een krachtig klimaatbeleid omhelst tal van voordelen voor een inclusieve, economisch 
florerende en veelzijdige samenleving die het welzijn bevorderd voor ons allen.
De overheid heeft hierin een tweeledige rol: Vooreerst is er de eigen voorbeeldfunctie. “Practice what you 
preach” als zijnde een belangrijke voorwaarde bij het creëren van draagvlak en dit voor alle beleidsvelden 
en bestuursniveaus. 
Daarnaast vraagt en stimuleert de overheid ook de inspanningen van haar eigen burgers en bedrijven. 
Immers, alleen wanneer we allemaal samenwerken, zullen we in ons opzet slagen.
Het lokale niveau heeft in beide rollen één cruciale troef in handen: haar nabijheid tot burgers en bedrijven.
De burgemeesters zijn de vertegenwoordigers van de deelnemende gemeenten die het Pact 
onderschrijven.
Wat houdt het Lokaal Energie – en Klimaatpact in ?
Vlaanderen en de lokale besturen slaan, d.m.v. het Lokaal Energie- en Klimaatpact de handen in elkaar om 
samen de nodige transitie in het energie- en klimaatbeleid waar te maken. Aan de hand van concrete en 
herkenbare werven (zie hieronder) wil men inzetten op krachtdadig beleid. Er wordt hierbij ingezet op een 
gelijktijdige bottom-up en top-down aanpak. Beide actoren, de Vlaamse overheid en de lokale besturen 
geven aan werk te maken van concrete engagementen zoals hieronder vermeld:

Lokale besturen engageren zich om:
•    Het Burgemeestersconvenant 2030 te ondertekenen en uit te werken;
•    Een gemiddelde jaarlijkse primaire energiebesparing van minstens 2,09% te realiseren in hun eigen 
gebouwen (inclusief technische infrastructuur, exclusief onroerend erfgoed);
•    Een reductie van de CO2-uitstoot van hun eigen gebouwen en technische infrastructuur met 40% in 
2030 ten opzichte van 2015 te realiseren;
•    Tegen ten laatste 2030 de openbare verlichting te verLEDden;
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•    Het draagvlak voor hernieuwbare energie te verhogen, geen heffing op hernieuwbare energie 
installaties in te voeren en bestaande, zoals de heffing op pylonen van windmolens, af te bouwen tegen ten 
laatste 2025;
•    Lokale warmte- en sloopbeleidsplannen op te maken;
•    Burgers, bedrijven en verenigingen te stimuleren om samen met het lokaal bestuur de concrete en 
zichtbare streefdoelen uit de 4 werven van het Pact te behalen.

De Vlaamse overheid engageert zich om:
•    Via het Netwerk Klimaat professionele ondersteuning te bieden aan de lokale besturen, zoals bepaald 
in het subsidiebesluit en de werkprogramma’s;
•    Via andere partners binnen de Vlaamse overheid (bv. VEB met het SURE2050-project voor het publiek 
patrimonium) lokale besturen projectmatige ondersteuning te bieden;
•    Samen met de lokale besturen actief mee te werken aan het elimineren van de mogelijke hindernissen 
die lokale besturen ondervinden in het realiseren van de ambities binnen dit Pact;
•    Haar eigen voorbeeldfunctie in te vullen en relevante actoren te overtuigen om het Pact te 
ondertekenen;
•    In samenspraak met het middenveld, onderzoeksinstellingen en de verschillende sectororganisaties de 
wederzijdse engagementen i.h.k.v. het Pact op te volgen en te stroomlijnen;
•    Aan lokale besturen (en/of andere actoren) de beleidsmaatregelen, voorzien door de Vlaamse, 
Federale en Europese begroting, actief en stelselmatig te promoten die nuttig kunnen zijn om mee de 
doelstellingen van het Pact te realiseren. Onder potentiële inbreng van de Vlaamse overheid in hoofdstuk 4 
wordt dit waar mogelijk geconcretiseerd;
•    Ter bijkomende ondersteuning van de klimaatpactacties van de gemeenten die het Pact ondertekenen, 
in een extra jaarlijks budget van 10.000.000 euro, evenals een vast gedeelte van de vrij beschikbare 
middelen binnen het Vlaams klimaatfonds, te voorzien. Deze budgettaire engagementen kunnen 
aangepast worden in functie van het algemeen begrotingsbeleid.

Door de ondertekening van het Lokaal Energie- en Klimaatpact geeft de stad Tienen aan actie te 
ondernemen om de doelstellingen vermeldt in de onderstaande werven waar te maken :
Werf 1.    Laten we een boom opzetten
•    Eén boom extra per Vlaming tegen 2030 (+6,6 miljoen bomen extra vanaf 2021 t.e.m. 2030)
•    1/2de meter extra haag of geveltuinbeplanting per Vlaming tegen 2030 (+3.300 km extra vanaf 2021 
t.e.m. 2030)
•    Eén extra natuurgroenperk per 1000 inwoners tegen 2030 (= 6.600 perken van 10 m² vanaf 2021 
t.e.m. 2030)

Werf 2.    Verrijk je wijk
•    50 collectief georganiseerde energiebesparende renovaties per 1.000 wooneenheden vanaf 2021 
t.e.m. 2030;
•    1 coöperatief/participatief hernieuwbaar energieproject per 500 inwoners tegen 2030 die samen voor 
een totaal geïnstalleerd vermogen zorgen van 216 MW vanaf 2021 t.e.m. 2030 (+12.000 projecten in 
2030)

Werf 3.    Elke buurt deelt en is duurzaam bereikbaar
•    Per 1.000 inwoners 1 “toegangspunt” voor een (koolstofvrij) deelsysteem tegen 2030 (=6.600 
toegangspunten);
•    Per 100 inwoners 1 laadpunt tegen 2030 (=66.000 laadpunten);
•    1 m nieuw of structureel opgewaardeerd fietspad extra per inwoner vanaf 2021 t.e.m. 2030

Werf 4.    Water het nieuwe goud
•    1m2 ontharding per inwoner vanaf 2021 t.e.m. 2030 (= 6,6 miljoen m2 ontharding);
•    Per inwoner 1m3 extra opvang van hemelwateropvang voor hergebruik, buffering en infiltratie voor 
regenwater vanaf 2021 t.e.m. 2030 (=6,6 miljoen m3 extra regenwater dat wordt opgevangen voor 
hergebruik of infiltratie)

De vier werven visueel voorgesteld:
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Hoeveel bedraagt de financiële ondersteuning?
Het Lokaal Energie – en Klimaatpact gaat om een inspanningsverbintenis. De wederzijdse engagementen 
staan duidelijk in het pact en de financiële ondersteuning wordt gekoppeld aan het ondertekenen van het 
Pact. Het betreft een trekkingsrecht met 50 % cofinanciering: het 1 euro voor 1 euro principe wordt 
gehanteerd. 
Er wordt gevraagd dat de totale uitgaven voor klimaatacties minstens het dubbele van de verkregen 
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subsidie bedraagt.
Voor de stad Tienen bedraagt het trekkingsrecht 124.414 euro.
Alle acties sinds 1 januari 2021 tellen mee voor de doelstellingen. 
Het Agentschap Binnenlands Bestuur betaalt uiterlijk op 30 april 2022 het subsidiebedrag uit.
De uitgaven in functie van het Lokaal Energie – en Klimaatpact dienen te worden aangetoond via de eigen 
jaarrekening door deze te koppelen aan de code “ABB-LEKP-2021”.
Het doel is dat de middelen voor 2021 zo veel mogelijk in de loop van 2022 besteed worden. 
Voor de vier werven moeten de doelstellingen behaald worden in 2030 en vertrekken we vanaf begin 
2021. 
De subsidie is combineerbaar met andere subsidies wanneer deze complementair is en aanvullend. Er 
moet wel over gewaakt worden dat dezelfde actie nooit tweemaal wordt gesubsidieerd. 
Het gaat niet louter om investeringskosten die gesubsidieerd worden maar ook flankerende uitgaven zoals 
samenwerking met andere partner, alsook personeelskosten. Het is aan de stad om te beslissen hoe 
efficiënt mogelijk de doelstellingen bereikt worden. 

Hoe verhoudt het Lokaal Energie – en Klimaatpact zich ten opzichte van het in opmaak zijnde Energie – en 
Klimaatactieplan in het kader van het burgemeestersconvenant 2030?

Het Lokaal Energie- en Klimaatpact kan gezien worden als een financiële ondersteuning om de acties in het 
in opmaak zijnde klimaat- en energieactieplan uit te voeren.  
Belangrijk is dat de engagementen en de doelstellingen van de vier werven van het Lokaal Energie – en 
Klimaatactieplan zullen worden meegenomen in het in opmaak zijnde Energie – en Klimaatactieplan ikv 
het burgemeestersconvenant 2030.
Onderstaande tabel werd ons overgemaakt door de provincie Vlaams-Brabant.

Financiële impact
Het volledige budget zijnde 24 miljoen euro wordt verdeeld onder de zogenaamde pactgemeenten. De 
verdeling gebeurt voor 80 % op basis van het aantal inwoners en 20 % op basis van het Gemeentefonds.
Indien niet alle gemeenten het lokaal energie- en klimaatpact ondertekenen, zal het bedrag herverdeeld 
worden onder de uiteindelijke pactgemeenten en dus toenemen. Het bedrag wordt per gemeente volledig 
betaald tegen 30 april 2022.
Voor de Tienen bedraagt de financiële ondersteuning 124.414 euro. Het betreft een trekkingsrecht met 50 
% cofinanciering: het "1 euro voor 1 euro" principe wordt gehanteerd.
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Adviezen
Het Netwerk Milieu , voorheen de Milieuadviesraad (MAR) bracht op 14 september een advies uit 
betreffende het Lokaal Energie – en Klimaatpact. U vindt het advies als bijlage.

Besluit
Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen.
Artikel 1: De gemeente beslist om het Lokaal Energie – en Klimaatpact te ondertekenen.

20. Wijziging reglement inzake de toekenning en het gebruik van waardebonnen ter ondersteuning van 
het consumptiebudget voor kwetsbare doelgroepen en van de lokale economie

Verontschuldigd tijdens de behandeling van dit punt: Bram Delvaux, Eerste schepen

Toelichting
Wijziging reglement inzake de toekenning en het gebruik van waardebonnen ter ondersteuning van het 
consumptiebudget voor kwetsbare doelgroepen en van de lokale economie - GR 28.10.2021

Regelgeving
Decreet over het Lokaal Bestuur van 22 december 2017.
Het ministerieel besluit van 30 juni 2020, en latere wijzigingen, houdende dringende maatregelen om de 
verspreiding van het coronavirus COVID-19 te beperken.
Het besluit van de Vlaamse Regering van 10 juli 2020 tot toekenning van een specifieke subsidie aan de 
Vlaamse gemeenten, OCMW’s en de Vlaamse Gemeenschapscommissie ter ondersteuning van het 
consumptiebudget voor kwetsbare doelgroepen.
Het besluit van de gemeenteraad d.d. 24 september 2020 houdende goedkeuring van het reglement 
inzake de toekenning en het gebruik van waardebonnen ter ondersteuning van het consumptiebudget voor 
kwetsbare doelgroepen en van de lokale economie.

Feiten, context en argumentatie
De Vlaamse Regering besliste op 10 juli 2020 om aan de gemeenten en OCMW's en de Vlaamse 
Gemeenschapscommissie in 2020 een subsidie van 15 miljoen euro toe te kennen ter ondersteuning van 
het consumptiebudget voor kwetsbare doelgroepen. Met die financiële aanmoediging wil de Vlaamse 
Regering:
- de koopkracht verhogen van huishoudens die omwille van de coronacrisis ernstig inkomensverlies leden 
en die zich daardoor in een specifieke noodsituatie bevinden;
- de lokale economie, die evenzeer sterk is getroffen door de coronacrisis, via een krachtige lokale impuls 
versterken.
Besturen kunnen via een trekkingsrecht hun deel van dit budget aanvragen om daarmee lokale 
waardebonnen voor kwetsbare gezinnen te financieren. Voor de stad Tienen bedraagt deze subsidie € 
84.992,90.
Met deze subsidie wordt door middel van een waardebonnensysteem voorzien in een extra 
consumptiebudget voor kwetsbare doelgroepen, die verkeren in financiële armoede of die ten gevolge van 
COVID-19 in financiële armoede dreigen terecht te komen.
Daartoe heeft de gemeenteraad, op 24 september 2020, een reglement goedgekeurd dat de toekenning 
en het gebruik van deze waardebonnen regelt.
Krachtens dit reglement kan aan elke meerderjarige inwoner van Tienen die behoort tot een kwetsbare 
doelgroep één waardebon van € 25 euro worden toegekend om de koopkracht te versterken van 
huishoudens die omwille van de coronacrisis serieus inkomensverlies leden of die al met een laag inkomen 
moesten rondkomen en die zich daardoor in een specifieke noodsituatie bevinden.
Onder kwetsbare doelgroepen worden begrepen:
-          personen met een leefloon of gelijkgestelde steun;
-          personen met een handicap (IVT);
-          personen met een inkomensgarantie voor ouderen of een gewaarborgd inkomen voor ouderen;
-          personen met een vervangingsinkomen, een salaris of een pensioen lager of gelijk aan het leefloon 
categorie 3 of personen die nu reeds aanvullende steun krijgen;
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-          personen in budgetbeheer, budgetbegeleiding, schuldbemiddeling of collectieve schuldenregeling 
met een beperkte financiële reserve.
De waardebon heeft een waarde van € 25 en een geldigheidsduur van één jaar. De waardebon kan enkel 
gebruikt worden bij de warenhuizen die hun vestiging hebben op het grondgebied van Tienen. Momenteel 
wordt er hiervoor samengewerkt met AD Delhaize Tienen.
Aangezien thans blijkt dat een groot aantal waardebonnen nog niet werden uitgedeeld, is het aangewezen 
om het reglement te versoepelen zodat de waardebonnen maximaal kunnen benut worden. Daartoe is een 
wijziging van het reglement noodzakelijk en wordt voorgesteld om aan elke meerderjarige inwoner van 
Tienen die behoort tot de kwetsbare doelgroep bijkomend drie waardebonnen te geven alsook drie 
waardebonnen voor elk kind dat te zijnen laste is.

 

Financiële impact
De uitgaven passen binnen de kredieten van het meerjarenplan 2020-2025.

Besluit
Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen.
Artikel 1:  In artikel 6 van het reglement inzake de toekenning en het gebruik van waardebonnen ter 
ondersteuning van het consumptiebudget voor kwetsbare doelgroepen en van de lokale economie wordt de 
volgende bepaling toegevoegd:  
"In afwijking van het eerste lid, ontvangt elke meerderjarige inwoner van Tienen die is ingeschreven in de 
gemeentelijke bevolkingsregisters en die behoort tot een kwetsbare doelgroep, vermeld in artikel 2, 
bijkomend drie waardebonnen alsook drie waardebonnen voor elk kind dat te zijnen laste is."

21. Goedkeuring Reglement kerstmarkt 2021
Verontschuldigd tijdens de behandeling van dit punt: Bram Delvaux, Eerste schepen

Toelichting
In overleg met de verschillende betrokken diensten werd een nieuw kerstmarktreglement opgesteld. 

Regelgeving
- Het decreet lokaal bestuur

Feiten, context en argumentatie
De kerstmarkt zal vanaf dit jaar worden uitgebreid, niet alleen in data, maar ook betreffende locaties en 
aanpak. Hiervoor werd in overleg met de verschillende betrokken diensten een nieuw kerstmarktreglement 
opgesteld. Zie bijlage.

Besluit
Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen.
Artikel 1: Akkoord te gaan om het kerstmarktreglement in bijlage goed te keuren.

22. Bijkomend agendapunt van raadslid Bart Thomas namens de fractie Vooruit Tienen betreffende 
chiplezers

Verontschuldigd tijdens de behandeling van dit punt: Bram Delvaux, Eerste schepen

Feiten, context en argumentatie
Bijkomend agendapunt GR 28/10/2021 - Fractie Vooruit Tienen
 
 
Aankoop chiplezers + uitwerking procedure om aangereden katten te identificeren en eigenaars te 
verwittigen
 
TOELICHTING
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Sedert 01/11/2017 zijn eigenaars van katten verplicht om hun dieren te laten chippen en te laten 
registeren in de centrale databank CatID voor de leeftijd van 12 weken. Dat maakt het gemakkelijk om de 
eigenaar terug te verenigen met het huisdier, wanneer de kat zou verloren zijn en wordt teruggevonden.
Wanneer het minder goed afloopt omdat het huisdier werd aangereden en dood wordt teruggevonden, zou 
het dier ook kunnen geïdentificeerd worden via deze chiplezers. De technische dienst van de stad, die zich 
onder meer bezighoudt met het ophalen van aangereden katten, beschikt echter niet over chiplezers. 
Hierdoor kunnen dode huiskatten niet worden geïdentificeerd bij ophaling en blijven de eigenaars in 
onwetendheid.
Daarom vragen wij als fractie Vooruit om een aantal chiplezers aan te kopen zodat de gegevens van de chip 
kunnen worden uitgelezen, en een procedure uit te werken zodat de eigenaars van de overleden kat 
kunnen gecontacteerd worden.
 
VOORSTEL VAN BESLISSING
Na beraadslaging:
Besluit:
Met…stemmen voor,… stemmen tegen en … onthoudingen
Art. 1: akkoord te gaan met het voorstel om een aantal chiplezers aan te kopen en een procedure te 
ontwikkelen om aangereden huiskatten te identificeren zodat de eigenaars geïnformeerd kunnen worden.
Art. 2: de gemeenteraad geeft opdracht aan de administratie om dit voorstel verder uit te werken.
Met 6 stemmen voor (Jean Defau, Peter Loosen, Nele Daenen, Daniel Vanluyten, Bart Thomas, Pascale 
Grootjans), 16 stemmen tegen (Lucia Dewolfs, Katrien Partyka, Tom Roovers, Wim Bergé, Eddy Poffé, Paul 
De Cort, Ine Tombeur, Rudi Hendrickx, Bart Maes, Nicky Martens, Dirk Smolders, Karin Struyf, Liesbeth 
Vanderloock, Rita Vanlangendonck, Helena Kinnaert, Fabio Vanderlinden), 6 onthoudingen (Joël Dereze, 
Christophe Hendrickx, Jos Mombaers, Els Moyens, Bernard Vandereyken, Tessa Peelman)

23. Bijkomend punt: Aanpassing reglement betreffende het gebruik van parasols voor de uitbating van 
een terras

Verontschuldigd tijdens de behandeling van dit punt: Bram Delvaux, Eerste schepen

Toelichting
Het reglement betreffende het gebruik van parasols voor de uitbating van een terras wordt verlengd tot 30 
april 2022.

Regelgeving
- het decreet lokaal bestuur
- de beslissing van de gemeenteraad d.d. 29 april 2021 houdende de vaststelling van het reglement 
betreffende het gebruik van parasols voor de uitbating van een terras

Feiten, context en argumentatie
Teneinde horeca-uitbaters tijdens de COVID-19-pandemie zo goed mogelijk te faciliteren in de uitbating van 
een terras, stelt de stad parasols kosteloos ter beschikking.
Hiertoe werd door de gemeenteraad in zitting van 29 april 2021 een reglement vastgesteld. Dit reglement 
heeft een geldigheidsduur tot 15 november 2021. Gelet op het gestaag stijgend aantal besmettingen met 
COVID19, de verstrenging van de federale maatregelen in de strijd tegen deze epidemie en de reële kans 
dat horecazaken opnieuw zullen getroffen worden door maatregelen waarbij de binnenruimte (beperkt) niet 
meer mag gebruikt worden, dient dit reglement in de zitting van heden verlengd te worden.

Besluit
Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen.
Artikel 1: Artikel 2 van het reglement betreffende het gebruik van parasols voor de uitbating van een terras 
wordt gewijzigd als volgt:
'Artikel 2:
De horeca-uitbater die een parasol wenst in gebruik te nemen, deelt dit schriftelijk mee aan de stad (per 
brief gericht aan het college van burgemeester of schepenen of per e-mail gericht aan 
integraleveiligheid@tienen.be), met opgave van het aantal en de duurtijd van de ingebruikname die tot 
uiterlijk 30 april 2022 mag lopen'.
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24. Bijkomend punt: CORONA - Aanpassing reglement tijdelijke zomerterrassen
Verontschuldigd tijdens de behandeling van dit punt: Bram Delvaux, Eerste schepen

Toelichting
In het kader van de coronacrisis wordt het reglement tijdelijke zomerterrassen aangepast naar een 
reglement tijdelijke winterterrassen waarbij de horeca-uitbater de mogelijkheid wordt geboden om een 
terras uit te baten.

Regelgeving
- het decreet lokaal bestuur
- de gemeenteraadsbeslissing d.d. 25 februari 2021 houdende de vaststelling van het reglement tijdelijke 
zomerterrassen

Feiten, context en argumentatie
Teneinde de horeca-uitbaters ten tijde van de coronacrisis te faciliteren door hen de mogelijkheid aan te 
bieden gebruik te maken van het openbaar domein voor de plaatsing of de uitbreiding van een terras en 
zodoende de capaciteit van het cliënteel dat kan ontvangen worden, te vergroten, heeft de gemeenteraad 
in zitting van 25 februari 2021 een reglement tijdelijke zomerterrassen vastgesteld. Dit reglement loopt tot 
15 november 2021.
Gelet op het gestaag stijgend aantal besmettingen met COVID-19, de verstrenging van de federale 
maatregelen in de strijd tegen deze epidemie en de reële kans dat horecazaken opnieuw zullen getroffen 
worden door maatregelen waarbij de binnenruimte (beperkt) niet meer mag gebruikt worden, dient dit 
reglement in de zitting van heden aangepast te worden naar een reglement tijdelijke winterterrassen. Het 
nieuwe reglement tijdelijke winterterrassen heeft dezelfde inhoud als het reglement tijdelijke 
zomerterrassen, met uitzondering van de geldigheidsdatum die loopt van 16 november 2021 tot 30 april 
2022, de schrapping van het feit dat er een omgevingsvergunning vereist is voor de plaatsing van 
overdekte en niet overdekte terrassen (Besluit van de Vlaamse regering tot wijziging van het besluit van de 
Vlaamse Regering van16 juli 2010 tot bepaling van stedenbouwkundige waarvoor geen 
omgevingsvergunning nodig is, wat betreft een tijdelijke regeling voor terrassen voor de horeca in het kader 
van het Coronavirus) en van de mogelijkheid om tenten te plaatsen (advies brandweer op basis van risico 
op instabiliteit bij slecht weer).

Besluit
Met 27 stemmen voor (Lucia Dewolfs, Katrien Partyka, Tom Roovers, Wim Bergé, Eddy Poffé, Paul De Cort, 
Ine Tombeur, Jean Defau, Joël Dereze, Christophe Hendrickx, Rudi Hendrickx, Peter Loosen, Bart Maes, 
Nicky Martens, Jos Mombaers, Els Moyens, Nele Daenen, Dirk Smolders, Karin Struyf, Bernard 
Vandereyken, Liesbeth Vanderloock, Rita Vanlangendonck, Daniel Vanluyten, Tessa Peelman, Helena 
Kinnaert, Fabio Vanderlinden, Bart Thomas), 1 niet gestemd (Pascale Grootjans)
Artikel 1: Het CORONA - Reglement tijdelijke zomerterrassen, vastgesteld door de gemeenteraad in zijn 
zitting van 25 februari 2021, wordt ingetrokken.
Art. 2: Het CORONA - Reglement tijdelijke winterterrassen wordt vastgesteld als volgt:
 
CORONA – REGLEMENT TIJDELIJKE WINTERTERRASSEN

Algemene bepalingen
Artikel 1
Het plaatsen van terrassen op de trottoirs en/of op het openbaar domein is onderworpen aan een 
voorafgaande vergunning van het college van burgemeester en schepenen voor zover aan de voorwaarden 
van dit reglement wordt voldaan.
Het vergunde terras is een uitbreiding van de verbruiksoppervlakte van de horecazaak. Het organiseren van 
andere activiteiten (bijvoorbeeld barbecue, plaatsen van tap, …) is verboden binnen het vergunde terras. 
Indien deze activiteiten echter georganiseerd worden naar aanleiding van een jubileum van de horecazaak 
of van sociaal-culturele aard zijn kan de schriftelijke en voorafgaande toelating gevraagd worden aan de 
burgemeester.
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Binnen de vergunde oppervlakte is het verboden obstakels te plaatsen die niet onmiddellijk door het 
personeel kunnen worden verplaatst en hierdoor hinder kunnen betekenen voor politie of hulpdiensten in 
geval van een gevaarsituatie.
Er mag geen enkele vorm van elektronisch versterkte muziek of geluid worden geproduceerd op de 
terrassen, behoudens toelating.
Artikel 2
Elke uitbater en elke verantwoordelijke van een horecazaak is verplicht het trottoir voor zijn inrichting rein 
te houden en dit over de volledige lengte van de inrichting.
Het gedeelte van het openbaar domein dat ingenomen wordt door het terras van de horecazaak dient 
steeds rein gehouden te worden.
De vergunde terrasoppervlakte dient gereinigd te zijn bij het sluiten van de horecazaak. Het reinigen dient 
zodanig te gebeuren dat afval (bijvoorbeeld sigarettenpeuken, glasbreuk …) niet in de riolering terechtkomt.
Indien de horecazaak gelegen is in een winkelwandelstraat dan wordt onder trottoir verstaan een breedte 
van 2 meter te rekenen vanaf de gevel van het gebouw. Deze verplichting geldt eveneens over een afstand 
van tenminste tien meter aan weerszijden van de in- en uitgangen van de horecazaak over een breedte van 
2 meter in winkelwandelstraten en over de gehele breedte van het trottoir elders. 
Terrasvergunning
Artikel 3
De uitbater van de horecazaak dient de aanvraag in bij de bevoegde dienst van de stad Tienen aan de 
hand van een daartoe voorzien aanvraagformulier.
 De aanvraag is slechts ontvankelijk indien deze een foto van de plaatsgesteldheid en een plan bevat 
waarop volgende informatie wordt aangeduid:
- breedte van de gevel;
- breedte van het trottoir of het gedeelte van de straat dat als zodanig moet worden beschouwd;
- alle hindernissen aangebracht in een zone van minimum 2 meter rond de gevraagde oppervlakte. Onder 
hindernissen wordt verstaan: alle vaste elementen in de zin van boordstenen, parkeermeters, 
trottoirkasten van nutsmaatschappijen, verlichtingspalen, signalisatiepalen, papiermanden en andere;
- alle afmetingen van het terras en de juiste inplanting ervan, rekening houdend met de voorschriften in dit 
reglement;
- aanduiding van alle voorwerpen die geplaatst zullen worden binnen de gevraagde oppervlakte en hun 
afmetingen met in een aparte bijlage een uitvoerige beschrijving van de te plaatsen materialen (zeil, 
windscherm, verwarmingselementen, parasols met of zonder elektrische verwarming …).  Het is in ieder 
geval verboden constructies te plaatsen waarvoor een omgevingsvergunning vereist is met uitzondering 
van het bepaalde in artikel 20.
Artikel 4
De vergunning kan enkel aangevraagd worden voor de ruimte gelegen voor de betrokken horecazaak en 
uitsluitend door de uitbater van de betrokken zaak. Alleen de producten die normaal in zijn zaak worden 
verkocht, mogen er verkocht worden.
Bij uitzondering kan de vergunning aangevraagd worden voor een bijkomend terras gelegen voor het 
aanpalende eigendom mits het schriftelijk akkoord van de eigenaar en/of huurder van dit aanpalend 
eigendom. Dit akkoord kan voorwaarden vermelden (bijvoorbeeld periode van de dag, in te nemen 
oppervlakte, duurtijd van de toestemming), maar mag geen huurprijs of een gelijkaardige vergoeding 
omvatten.
Artikel 5
Het college wint voorafgaand aan zijn beslissing, het advies in van de politie, de brandweer en de afdeling 
publieke ruimte en gebouwen en neemt zijn beslissing op basis van dit verleende advies.
Artikel 6
Het college van burgemeester en schepenen kan op basis van het verleende advies door de politie, de 
brandweer en de afdeling publieke ruimte en gebouwen de vergunning verlenen, de vergunning weigeren of 
aan de vergunning voorwaarden verbinden. Het integrale advies van de politie en de brandweer wordt ter 
kennis gebracht van de aanvrager.
Indien er voorwaarden aan de vergunning verbonden worden, dient de aanvrager van de vergunning deze 
strikt na te leven.
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Artikel 7
Iedere terrasvergunning is tijdelijk en herroepbaar.
De vergunning wordt verleend voor een duur die aanvangt op 16 november 2021 en eindigt op 30 
april  2022 of op een eerdere door het college van burgemeester en schepenen te bepalen datum.
Artikel 8
Het verlenen van een vergunning legt geen enkele verplichting, noch aansprakelijkheid bij de stad in 
verband met het behoeden van de op het openbaar domein geplaatste voorwerpen.
Het weigeren van de vergunning of het verbinden van voorwaarden aan de vergunning doet geen enkel 
recht op terugbetaling van gemaakte kosten of op een vergoeding, onder welke vorm dan ook, in hoofde 
van de aanvrager ontstaan.
Artikel 9
In geval van gevaar en voor de doorgang van politie- en/of hulpdiensten of bij maatregelen van openbare 
veiligheid moet het terras onmiddellijk worden weggenomen door de uitbater of het personeel en dit op het 
eerste verzoek van de politie of de aanwezige verantwoordelijke van de hulpdiensten.
In geval van de uitvoering van openbare werken kan de vergunning tijdelijk worden ingetrokken door het 
college van burgemeester en schepenen. De vergunninghouder dient in dat geval het terras onmiddellijk te 
ontruimen.
Zowel bij de intrekking of de wijziging van de vergunning als bij het tijdelijk wegnemen van het terras heeft 
de vergunninghouder geen enkel recht op een vergoeding onder welke vorm dan ook.
Artikel 10
Bij het einde van de duur van de vergunning dient het openbaar domein volledig ontruimd te worden door 
de vergunninghouder, bij gebreke waarvan de stadsdiensten het openbaar domein zullen ontruimen en de 
kosten daarvan verhalen op de vergunninghouder.
Gebruik terrasvergunning
Artikel 11
a. Voor het terras vergund op openbaar domein, valt de openings- en sluitingstijd samen met de openings- 
en sluitingstijd van de horecazaak.
b. In alle gevallen kunnen gegronde klachten, na onderzoek van de politie die advies geeft, leiden tot de 
intrekking van de vergunning of tot een beperking van de openingstijden. 
Artikel 12
Er mag slechts een oppervlakte worden ingenomen binnen de afmetingen van de vergunning.
Zo de ingenomen oppervlakte groter is dan deze vergund door het college van burgemeester en schepenen 
of indien geen vergunning werd afgeleverd, kan de politie de ontruiming onmiddellijk laten uitvoeren. De 
kosten hiervan komen ten laste van de uitbater.
 Artikel 13
Het is verboden om constructies of terrasuitrusting vast te hechten aan het openbaar domein.
Het plaatsen van horizontale of verticale constructies, die niet onmiddellijk verwijderd kunnen worden in 
geval van noodsituaties of verstoring van de openbare orde zijn tevens verboden, tenzij uitdrukkelijk 
toegestaan in de terrasvergunning. De kosten voor verwijdering zijn ten laste van de vergunninghouder.
 Artikel 14
Het terras moet opgeruimd worden door de houder van de vergunning onmiddellijk na het sluiten van de 
horecazaak. Het opruimen van het terras dient zo geluidsarm mogelijk te gebeuren teneinde nachtlawaai te 
voorkomen.
Terrasmeubelen mogen slechts op het openbaar domein worden gestapeld op voorwaarde dat ze ordelijk 
tegen de eigen gevel of binnen de toegestane oppervlakte van de vergunning gestapeld worden en mits het 
vrijhouden van de nodige doorgangen.
Artikel 15
De houder van de vergunning blijft verantwoordelijk voor alle schade en ongevallen aan derden of aan het 
openbaar domein, die het gevolg zouden zijn van het plaatsen van het terras, de stand of de uitstalling.
Artikel 16
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De horecauitbater dient zowel bij de opbouw als tijdens de uitbating van het zomerterras, de vigerende 
regelgeving inzake politie en brandweer na te leven.
Maatvoering
Artikel 17
Voor de basismaten gelden de volgende bepalingen:
-          Er is minimaal een vrije doorgang van 1,50 meter voor voetgangers en rolstoelgebruikers;
-          Er moet minimaal een doorgang van 4 meter worden voorzien voor de hulpdiensten;
-          De minimumbreedte van een terras is 0,70 meter (tafel met 2 stoelen haaks op de gevel geplaatst), 
meer stoelen worden als een veelvoud van deze maat gerekend.
Voor de bijzondere maatvoering gelden de volgende bepalingen:
1. Op trottoirs
Er wordt steeds uitgegaan van de minimale vrije doorgang van 1,50 meter. Er zijn nochtans 
omstandigheden waar dit niet voldoende is. In bepaalde drukke straten komen te veel voetgangers door 
om dit aantal op 1,50 meter te verwerken.
In de buurt van schooluitgangen of andere instellingen of in de buurt van bepaalde infrastructuren waar 
veel voetgangers komen kan in functie van de veiligheid een strengere maatvoering toegepast worden.
2. In een voetgangerszone
2.1 Zonder fietsers:
Er wordt steeds uitgegaan van een minimale doorgang van 2 meter voor de voetgangers. In principe moet 
er een vrije doorgang zijn van 4 meter voor de hulpdiensten.
Terrassen kunnen bij een vrije doorgang tussen 2 en 4 meter slechts toegestaan worden indien er een 
aantal noodmaatregelen kunnen worden getroffen die er voor zorgen dat de vrije doorgang van 4 meter in 
een minimum van tijd gerealiseerd wordt.
2.2 Met fietsers:
Er wordt steeds uitgegaan van een vrije doorgang van minimum 4 meter voor voetgangers en fietsers die 
samen de weg gebruiken. Er kunnen maatregelen opgelegd worden die een extra beperking inhouden.
3. Op de rijbaan en op parkeerplaatsen
Er worden normaal geen terrassen geplaatst op de rijbaan of op parkeerplaatsen. Alleen bij specifieke 
omstandigheden en na voorafgaande evaluatie kan uitzonderlijk een (tijdelijk) terras vergund worden op 
deze plaatsen.
Voor de rijbaan wordt uitgegaan van volgende maten: minimum 4,50 meter vrije doorgang in 
eenrichtingsstraten (eventueel met fietser en bus in tegengestelde richting) en 6 meter in 
tweerichtingsstraten.
 Plaatsing en vasthechting
 Artikel 18
Meubilair moet op zodanige wijze worden geplaatst dat het onmiddellijk verwijderd kan worden in geval van 
noodsituaties of in geval van gevaar voor de openbare orde.
Verwarming
Artikel 19
Bij plaatsing van verwarmingstoestellen op het terras dienen de richtlijnen van het gemeentelijk reglement 
inzake brandveiligheid van Tienen, stipt nageleefd te worden.
Brandstoffen
Indien gebruik gemaakt wordt van gasflessen, dienen deze op een veilige manier opgesteld te worden, 
zodat ze o.a. tegen omvallen beschermd zijn, dit evenwel zonder de doorgangen te belemmeren.

Gasinstallaties moeten voldoen aan de geldende reglementeringen terzake en aan de regels van goed 
vakmanschap (richtlijn FEBUPRO-handleiding Butaan & Propaan).
Voor de voeding van de verwarmingstoestellen, worden slechts elektriciteit en gas toegestaan.
Verplaatsbare verwarmingstoestellen voor stralingswarmte of houders met vloeibare brandstoffen zijn niet 
toegelaten in de horecazaken.
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Overdekking
Artikel 20
De terrasoverdekking mag in geen geval vastgehecht worden aan het openbaar domein.
In geval van gevaar en voor de doorgang van politie- en/of hulpdiensten of bij maatregelen van openbare 
veiligheid moet de luifel onmiddellijk worden opgerold door de uitbater of het personeel en dit op het eerste 
verzoek van de politie of de aanwezige verantwoordelijke van de hulpdiensten.
Inwerkingtreding
Artikel 21
Dit reglement treedt in werking op 16 november 2021 en is van toepassing tot en met 30 april 2022.
Goedgekeurd door de gemeenteraad d.d. 28/10/2021

25. Variapunten
Verontschuldigd tijdens de behandeling van dit punt: Bram Delvaux, Eerste schepen

Feiten, context en argumentatie
Punten voor de varia van de gemeenteraad van 28 oktober 2021 zijn terug te vinden onder rubriek 
'Bijlagen'.


